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Egymillió pengős középlejáratú kölcsönt kap 
a kisgazdatársadalom

Megkezdik a védettség intézményével kapcsolatos korlátozások fokozatos leépítését
Budapest, február 5. (MTI) A hí- 

Iclpolltika terén a közelmúlt egyik 
leglényegesebb intézkedése a bank­
kamatláb 1 százalékos mérséklése 
volt. Bankszerű fedezettel nem ren­
delkező kisiparosok és kiskereske­
dők hitelakciójának kereteit a kor­
mány kibővíti. Ennek a hiteinkéi 
ónak keretében olyan kisemberek 
részesülnek kölcsönben, akik hnfik- 
</eríi fedezetet nyújtani nem tud­
nak s akiknek kizárólag egyéni meg 
hí/hatóságuk van. Gondoskodás tör­
tént arról, hogy ilyen hitelekben a 
visszacsatolt területek kisiparosai

A franciák nem kívánják tovább a meg­
figyelők szerepét játszani a tengely­

hatalmak és Anglia közötti viszályban
Kémet politikai körük szerint a francia tteipnlitlkilian mettkezMilötl a tisztulási folyamat — Sike- 
résén támadtak a német reuülök a midíandi fegyverkezési ipari központot — A csatorna mentén 

17 angol gépet lőttek le a németek — Willkie Visszaindult Amerikába
50 amerikai rombolót kapott Anglia az átengedett támaszpontokért

Berlin, február 5. (Német TI.) Német 
vadászgépek szerdán a déli órákban lelőt­
tek 14 angol gépet, amelyek a csatorna 
partja ellen akartak támadást végrehajta­
ni Az ellenség egyik harci köteléke csak­
nem zárt felhőtakaró védelmében indult 
támadásra a La Manche csatorna meg­
szállt partja ellen. A kísérlet meghiúsult. 
Német vadászrepülők szétugrasztották az 
ellenséges kötelékeket még mielőtt a par­
tot megközelíthették volna. Az eddigi je­
lentések szerint gyors egymásutánban 14 
angol repülőgépet lőttek le. A többi repü­
lőgépet pedig visszatérésre kényszeritet- 
trk, még mielőtt céljukat elérhették volna.

Berlin, február 5. (Német TI.) Német 
harci repülőgépek szerdán Ramsgattc kö­
zelében megtámadtak egy erősen biztosított 
hajókaravánt. A német gépek egy 3000 
tonnás gőzöst elsüllyesztettek, egy másik 
fi 8000 tonnás hajót pedig súlyosan meg­
rongáltak. Az utóbbi hajót egy bomba kö­
zépen érte és felszakította a hajó fedél­
zetet. (MTI.)

Német hivatalos jelentés
Berlin, február 5. A véderő szerdai je­

lentésének kiegészítéseként a Német TI. 
niég ezeket jelenti: Egy német hadihajó, 
amely a távoli tengereken fejt ki tevékeny­
eget, újabb 40 ezer bruttó regisztertonna 
hajótér elsüllyesztésével számol, az eddigi 
működése folyamán pedig összesen 110 
ezer tonna hajóteret süllyesztett el. Ez a 
második német hajó, amely távoli tenge­
reken a százezer tonnás határt túlhalad- 
la. A német légihaderő kedden és szerdá­
ié virradó éjszaka élénk tevékenységet fej­
lett ki az angol sziget, a Földközi tengeri 
térség felett- Egy nagy hatósugarú harci 
repülőgép az Atlanti óceánon elsüllyesz- 

és kiskereskedői is részesüljenek. A 
™eí.«60itdasági termés fokozásához 
fűződő fontos nemzetgazdasági ér­
dekek szükségessé teszik, hogy a 
gazdatársadalom középlejáratú, 10- 
15 év alatt törleszthetö hitelekhez 
is hozzájuthasson.

Erre a célra sikerült a kormány­
nak egy millió pengő tőkét biztosí­
tani. A kölcsönöket csakis hivatásos 
mezőgazdák vehetik igénybe és ki 
zárólag beruházási célokra használ 
hatják fel. A mezőgazdasági hitel 
újjáélesztésének kérdésével kapcso­
latosan időszerűvé válik mostmár a 
védettség intézményével kapcsoló-

tette a 4500 tonnás angol Calafatis hajót, 
amely percek alatt elsüllyedt. Egy másik 
ellenséges kereskedelmi hajó Skócia keleti 
partja közelében pusztult cl. Ngyabritan- 
nia keleti és délkeleti vidékeit, valamint a 
midland! fegyverkezési ipari központot a 
német harci repülőgépek a rossz Időjárás 
ellenére is többször megtámadták. Robba­
nó és gyujtóbombákat dobtak ellenséges 
repülőterekre, vasúti berendezésekre és je­
lentős hadiipari gyárakra. Messziről lát­
ható sok tűz mutatja a bombatámadások 
hatását (MTI.)

Olasz hadijelentés
Róma, február 5. (Stefani.) Az olasz 

haderő főhadiszállásának 243. számú je­
lentése :

A görög arcvonalon visszavertünk egy 
ellenséges támadást. Az ellenség érzékeny 
veszteséget szenvedett. Igen sok foglyot 
ejtettünk és fegyvereket zsákmányoltunk.

Észak-Afrikában mind a két fél légi te­
vékenységet fejtett ki. Angol repülőgépek 
bombázták Bongázit.

Kelet-Afrikában az északi arcvonalon 
csapataink megtámadtak ellenséges erő­
ket, amelyek új védelmi vonalunkhoz kö­
zeledtek. Az ellenség veszteséggel vonult 
vissza. A déli arcvonalon csapataink he­
ves harc után, amelynek során jelentős 
veszteséget koztak az ellenségnek, vissza­
vonultak egy előretolt állásunkból a Stefá- 
nia-tótól keletre.

Légi erőink heves támadó tevékenységet 
fejtettek ki. Ellenséges repülőgépek bom­
bázták Eritrea néhány helységét. A benn­
szülöttek között néhány áldozata van a 
légitámadásnak. Két angol gépet lelőttünk.

Az Égci-tengernn február 4-rc virradó 

tos korlátozásoknak fokozatos lebon 
tása és ilyen irányú Intézkedések 
megtétele abból a célból, hogy a 
visszacsatolt keleti és erdélyi terü­
leten a közérdekű szempontok, ezek 
sorában a klstakarék-betétesek ér­
dekei megfelelő védelemben része­
süljenek. A kormány a Felvidéken 
szrzett tapasztalatok figyelembevé­
telével a pénzintézetekhez felügye­
lőket rendelt ki. Ez az intézkedés 
az erdélyi pénzintézeteknek az uj 
közgazdasági életbe való bekapcso­
lódását nagymértékben megkönnyí­
tette.

éjjel ellenséges repülök bombákat dobtak 
le egy repülőterünkre, amelyen némi anya­
gi kárt okoztak. A német repülőhadtest 
gépei megtámadták a micabai és halfari 
repülőtereket, amelyeken hangárokat és 
kaszárnyákat vettek célba. A támadás so­
rán robabnások és tüzek keletkeztek.

Willkie visszaindult Amerikába
Stockholm, február 5. (Német TI.) Wen­

dell Willkie szerdán a kora hajnali órák­
ban hagyta cl Londont, hogy visszatérjen 
az Egyesült Államokba. (MTI.)

Stockholm, február 5. (NST.) Mint an­
gol részről jelentik. Wendell Willkie Íror­
szágból való visszatérése után kedden este 
György király kihallgatáson fogadta. Hop­
kins, Roosevelt elnök nagykövete — mint 
az amerikai hírügynökségek jelentik —• 
már befejezte angliai küldetését és a kö­
zeli napokban visszatér Amerikába. (MTI.)

Liszabon, február 5. (Német TI.) Willkie 
aki most útban hazafelé az északamerikai 
Egyesült Államokba, szerdán az esti órák- 
hen Liszabonba érkezett. (MTI)

Angol csapatszállitás 
Singaporeba

London, február 5. (NST.) A Times je­
lentése szerint angol részről hosszabb idő 
óla szakadatlanul folynak a csapat- és ha- 
dianyagszállitások Szingapúrba. Az angol 
hadvezetőség — teszi hozzá a lap — min­
den előkészületet megtesz, nehogy a japá­
nok esetleges támadása meglepetésszerűen 
érje Szingapúrt. Úgy Londonban, mint 
Szingapúrban lehetségesnek tartják, hogy 
az Egyesült Államok és Japán között még 
jobban kimélyülnek az elentétek. aminek 

az lehet a következménye, hogy Japán a 
háromhatalmi szerződésben vállalt kötele­
zettség alapján csatlakozik a hadviselő 
tengelyhatalmakhoz és háborúba kevere­
dik az angolszász hatalmakkal. A Szin­
gapúrba irányuló csapatszállítások a Ti 
ems szerint főleg indiai csapatokból álla 
nak. aminthogy az angol hadvezelőség ál­
talában véve az összes malájt államokban 
indiai csapatokat állomásoztál, tekintettel 
arra, hogy már ezek a csapatok kellő harci 
tapasztalatokat szereztek z északnyugatin­
diai határvidéken lefolyt különböző gerilla 
háborúkban is kiképezték őket a dzsungel­
háborúra is.

Tisztulási folyamat kezdődőn 
a francia belpolitikában

Vichy. február 5. (Német TI.) Szerdán 
délután Pétain tábornagy elnöklésével rend 
kívüli minisztertanács ült össze. (MTI.)

Berlin, február 5. (MTI.) A vichyi hely­
zettel kapcsolatosan a Wilhelmstrassen ki­
jelentették, hogy a francia belpolitikai ese­
mények tekintetében továbbra is tartózkod 
nak az állásfoglalástól. Német politikai 
körökben mindamellett úgy tudják, hogy 
a francia belpolitikában megkezdődött a 
tisztulási folyamat.

Belgrad, február 5. A Vecser vichyi je­
lentése szerint Darlan tengernagy ma Vic 
hybe érekzett és hosszasan tárgyalt Pétain 
államfővel. Darlan már holnap visszain­
dul Párisba. A lap szerint politikai körök­
ben arra számítanak, hogy a vichyi kor 
mányt átalakítják és az új kormányban is­
mét Laval lesz a külügyminiszter. Darlan 
tengernagy a belügyi, Huntziger tábornok 
a nemzetvédelmi tárcát kapná meg. A 
francia-német együttműködés tekintetében 
egyébként folytatódtak a tárgyalások, me­
lyek külön gazdasági és diplomáciai téren 
mozognak, miután francia részről nem kí­
vánják fenntartani azt az eddigi magatar­
tást, hogy a tengelyhatalmak és Anglia kö­
zötti viszályban a megfigyelők álláspont­
jára helyezkedjenek.

Angol elismerés a német 
légierőről

Newyork. február 5. (Stefani.) Dowding 
tábornagy, az angol légi haderő parancs­
noka. az amerikai repülögyárakhoz felhí­
vást intézett, amelyben arra kéri a gyára­
kat, hogy minél töhb olyan vadászrepülő­
gépeket gyártsanak, amelyeknek sebessége 
legalább óránként 400 km. és 20 mm-cs 
ágyúval van felszerelve, mert csak Ilyen 
gépeket vethetnek hatásosan harcba a nagy 
szerűen álcázott német bombázók ellen.

Berlin, február 5. (Német TI.) Mint már 
jelentettük, brit légi kötelékek Calais mel­
lett kísérletet tettek, hogy berepüljenek a 
megszállott francia terület fölé. A meghi­
úsult kísérlet során szerdán délután a né­
metek összesen 17 angol repülőgépet lőt­
tek le. 15 repülőgépet a német vadászok, 
kettőt a légelhárító tüzérségek. A német 
vadászkötelékeknek vmenolt xzöü?§xzö 
vadászkötelékeknek nem volt vesztesé 
gük. (MTI.)

Washington, február 5. (Német TI.) A 
szenátus külügyi bizottsága elhatározta, 
hogy megkérdezi a külügyi hivatalt, vál­
lalt-e Anglia bárminő ..végleges kötelezett­
ségeket“ az Egyesült Államokkal szemben 
a brit hajóhad használatára vonatkozóan 
az Anglia számára nyújtandó amerikai se 
gitség ellenszolgáltatásaként. (MTI)
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Washington, február 5. fNémet TU 
Hull külügyminiszter ■ «»jtóérketelelen 
nyilatkozott a ízen át u» külügyi bizottságá­
nak Vandenberg izenátor Indítványára ho­
zott határozatra, amelynek értelmében a 
bizottság falvilágoeitáit kér a külügyi hi­
vataltól. vájjon az angol megsegítésről izé 
ló törvényjavaslat benyújtásával kapcao- 
latosan az Egyesült Államok kormánya ka­
róét-» Angliától megnyugtató kijelentéi* 
két az angol flottára vonatkozóan.

Az Egyesült Államok kormánya mon­
dotta Hull csak egy ízben kapott Ilyen 
megnyugtatást, még pedig az annak ide 
jón ktSzle ét Churchill kőiött tortán! és 
nyilvánosságra hozott jegyzékváltás alkal­
mával amelyre akkor került sor. amikor 
50 amerikai rombolót adtak át cserébe az 
amerikai véderőnek átengedett támaszpon­
tokért (MTI.)

AMERIKAI KIKÜLDÖTTEK 
EURÓPÁBAN

Ncwyork. február 5. (Német TI.) Az 
amerikai légió négytagú küldöttsége szer­
dán reggel repülőgépen Liszaborion ál el­
indult Londonba. Az amerikai küldöttség 
Anglia pclgárl nemzetvédelmi módszereit 
akarja tanulmányozni. Ugyanezen a repü­
lőgépen indult »I Európába Grey, az 
északamerikai Vöröskereszt Egylet képvi­
selője la. Grey Finnországban a közélelme­
zési helyzetről akar tájékozódni. (MTI.)

Amsterdam, február 5. (Német TI.) A 
brit hírszolgálati iroda közölte, hogy Lon­
donban szerda este a sötétség beállta után 
légiriadó volt. (MTI.)

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

lláirták a magyar-szlovák állam­
polgársági egyezményt

Budapest, február 5. A mai napon 
n m kir. l^lügyminiszteriumban a 
magyar királyság és szlovák köz­
társaság között az egyes állarajHtl- 
gársági kérdések kölcsönös rende­
zése tárgyában egyezményt írtak 
alá. Az egyezmény Magyarországon 
a szlovák, a köztársaságban fiedig a 
magyar nemzetiségű hontalan sze­
mélyek állampolgárságát kielégítő 
módon rendezi és kölcsönös megér­
tés szellemében megoldáshoz juttat 
számos egyéb olyan kérdést, nmek­
nek rendezetlen volta eddig az ér­
dekeltekre Jelentős jogi és gazdasá­
gi hátrányokat von maga után. Az 
egyezmény a megerősítő okiratok 
kjcaarétését követő Iß. napon lép 
életbe. (MTI)

BARATI SZÓVÁLTÁS 
szAjhasadassal

Krlnón litván napiiámov. Kigyó-ulca 
12. »tóm alatti lakni tegnap délután ösz- 
«cejwólalkniott egyik barátiával, aki több 
irőr Milyosan bántalmazta, majd úgy ar- 
cuinwtr hogy felhaiadl a teája. Krlziánt 
» mentők réizeiitették elsősegélyben, majd 
kiment a lebéiretl klinikára, ahol bevarr 
fék »ebét

SZENDI KAROLY BUDAPESTI 
POLGÁRMESTER BERLINBEN

Berlin, február £L Dr. Szendy Ká­
roly, Budapest polgármestere, fele­
sége és gróf Lázár Imre, a polgár­
mesteri hivatal vezetője tárHaságá- 
ban e birodalmi főváros vendége­
ként kedden Berlinbe érkezett, ahol 
Steeg, Berlin váróé főpolgármestere 
fogadta. Este ugyancsak a város­
házán fogadás volt. A berlini főpol­
gármester nagyobb beszédben üd­
vözölte Szendy polgármestert ée 
hangsúlyozta azt a barátságot, amely 
Berlint Budapesthez fűzi. Szendy 
polgármester meleg szavnkkhl mon­
dott köszönetét Steeg főpolgármes­
ter üdvözlő szavaiért.

Berlin, február 5. (MTI) Szendy 
Károly polgármester berlini tartóz­
kodásának második napján látoga­
tást tett és tanulmányozta a biro­
dalmi főváros berendezéweiL

I Horthy Miklós jubileumi alapítvány kuratóriuma taglalnak 
kinevezése

K Budupruti •kö/lönv frbntfc? t-lkí 
twain* a Horthy Mikló* jubileumi alapit- 
TÓny ktiratórtiimu taftjaliiuli klnevrtésél 
khiii. A Kormányzó Ur OfőméllétégM a 
kuratórium elnökévé T« I« ki Búi fcrof 
mi iilAztrrelniikiit iipa rrir ki. Alapítvány 
bnrcájárulá» a köz-rulgáhitra való ne re 
lővbe*. Rendelteié**«- erköleatleg kipró­
bált, Jellem«*, jóképevégü emberek kl- 
válogntíAa é> neveié***-, felelÖKSógerietllk 
luélvítew, írneiáli*. értékük fejlestlése, a 
hlvHtáoakhnr. RtUksígen szaktudásuk 
IO nrapftám*. a helyes kütigatgaUal i*

Tb érés házassági évfordulóján felesége ruháit máglyára rakva, 
felgyújtotta a házat a térj

Posztrvnin József 36 éven iwg.vká*- 
lói napszámos már hosszabb idő ó*a 
külön élt feleségétől, s valahány­
szor felesége három gyermeke ér­
dekében felkereste, gorombán bánt 
vele. A múlt nap, éppen házassá­
guk tizedik évfordulóján, ismét fel­
kereste felesége Posztronát, a Hl- 
baffi telepen lévő családi házb-in 
és kérte, adja k! az ő és gy ermekei 
ruháit, mert végleg szakítani akar

Az olasz és német sajtó az u| magyar külügyminiszterről
Róma, február !>. 'M I li Az «Ins» Inp"- 

feltűnő helyen köriik a hírt Bárdos»? 
László külügyminiszterré történt Un* 
veréséről. Valamennyi olasz lap részlete­
sen Ismerteti az v»j külügyminiszter pő 
lynlutásál. A Ghirnale ifltalla budapesti 
tudósítója szériát Hárdussy László klH 
ügyminlszterré való kinevezése a magyar 
főváros politikai és diplomádul Hírei­
ben a legnagyobb megelégedést keltette. 
Nincs semmi kétség aziránt, hogy Bar- 
dussy László a tengelyhatalmakkal való 
tökéletes összhangban fogja tovább ve­
zetni a magyar külpolitikát. Bárdos*? 
Lászlót írja még az olasz lap tudéai- 

■l——

A szépség: Isten üzenete
RavftRT LóhHó püspök ünnepi beszéde a Kúlvlntéri templom hangverw 

nyén
BndaprM, trtirvAr 5 < Kálvin-téri

református rgA hárUöBNég jótékonycéhi 
hNngvrrxriiA t rrndrzrtt a Kálvin-térl 
templomban. A nHgy*ikeru zen- é* ének- 
srúitink után Ravus/ 1.45/16 dr. pfl»*pök 
tnrtotl ünnepi beaiédrt

Be.szédóbrn » l£t alapvrtő törvényeivé! 
emlékrrrtt meg és azt frjtíiirtte. h»»gy 
u világ nemcsak tényekből hanem tel­
tekből k áll é» a tetteket végrehajtó sra 
kadatlan váltorás : az akarat. Ar akarat 
azonban oak akkor jo. hu Isten akara­
tának engedelmeskedik • hódolatból é* 
sreretetből. A Jóakarat megragadásának 
egyetlen módja a hit e> enged»‘Imesaég 
Hn nincs jóakarat, széthull és elnynmo- 
rodik a világ s lassanként darabokra 
térik ui egész, embert mflvelődé*.

Ezután arról bestéit h püspök, tinin 
a szépség : Isten üzenete. Bár a szépség 
rongA okban jelenik mrg előttünk, a bűn 
esetből származó ember! romlottság tlsz 
la lényéi beszennyezte, fátyálruháját meg 

Tlsztujltás az asztalos és
A »cbreccn és Vidék«* IpartertlHM 

airtnlo. »Mk<v«*rtály» kedden nr.nko*<rtá- 
lyl ütésre gyűlt ÜMie ar Ipurterttllrt la 
náeAtceniébeii, hogy megejtse a folytató 
lugoe li.rtnjilást. legutóbb ugyani* csu­
pán a >nugiu*abb tisztségek felfii döntöt­
tek. A két ülésen megválasztott tisztikar 
a következőképpen alakult: elnök Bá 
Unt Sándor, alclnítk Vangor Antal, jegy­
ző tfj. Kováé* István, pénztáros ,Miskol­
cit Gyula, ellenőr Szabó Jőrnef én Kiss 
József, -- széki mühelyellenőrző Kiss 
I.ásrló. Bodnár Lajon. Szathmárl János. 
Vangor Antal, Kónya Sándor én Helfrich 
László. A tanonevlzAga bizottság elnök»* 
Bálint Sándor, alelnöke Horváth Sándor 
tagjai Riss Ferene. KI.«« László, Bodnár 
IaÍ<«. Oláh István, Mariul Lajos. Kó­
nya Sándor. Halász Gábor és Tíinkfi 
Antal. A mestervizsga bizottság elnöke : 
Bálint Sándor, alelnöke Vangor Antal, 
tugjul pedig Szabó Imre, Kiss Józ.s«*t. 
Kiss Ferenc, Szlies Béla, Vasady József. 
Oláh István, Pongráez Árpád és I.tisztig 
Ernő lettek. A választmány Ingjál : Kiss 
T őszló, Szálát Gynln. Tönkfi Jómért. K. 
Nagv Sándor, Lusztlg Ernő. Kollár And 
rás, Spritsánszky Lajea. tfj. Itárz Ferenc

Kónya Sándor. Horváth Kálmán, Hetf

köigaidasagi Mtellem megteremtése a« 
on>ság javara. A> alapítvány tevékeny 
»égét, steilem I Irányítását éa vagyonke­
zelés körveücn ellenörtéaét a kuratórium 
latja el. A kuratóriumban ar alapítványt 
alapító Intérményelaek ttsgtvlsétől, vala­
mint a magyar könnővelődéonek én kőt 
»«Igálataak kimagasló egyéniségei kö­
zöl kinevetettek taglalnak hétért. akik 
tisztségüket mobile offlclumként látják 
el. At nazliíudíjakat a Kormányáé Ur

(MőméJtóaága fogja adománjoanl.

vele. , ,
Posz.trona erre feldühödött, tele- 

sége ruháit máglyára rakta, kitusz­
kolta feleségét a háztól, meggyuj- 
•otta aruhákat, majd kívülről be­
zárta az ajtót. A tfiz tovább terjedt, 
és csakhamar lángokban állott az, 
egész ház. Mire a tűzoltók kiérkez­
tek. a ház elhamvadt. Posztronát 
megvasalva Nyíregyházára vittek 
a csendőrök a gyújtogatás után.

tója Olaszország őszinte barátjának 
Ismert.

Berlin, február (MTI) Búr<!o«*y 
László külügyminiszterré türtént kineve­
zését német politikai körükben igen me­
legen fogadták. A Wilhelmstrassén haji 
go/.tátják, hogy Bárdossy László az utob 
bi évek során bebizonyította, fiogy teljes 
mértékben ismeri Oélkeletenrópa prob 
léniáit és igaz, barátja a tengelyhatal­
maknak.

London, február .Y (MT’ A lapok hlrl 
adnak Bárdossy László küliigymlnlsz 
térré történi kinevezéséről. A kora dél 
utáni lapok a kinevezés hírét megjegyzés 
nélkül kózllk.

tépte, mosoly n azonban égi s látogatás« 
ban .íz örökkévalósúgnak egy kedves kö­
vetét fogadjuk. Szokása az. hogy mag« 
körül mindent megszépít. Vén gonosz.tr 
a Ők arra tiszta müveik tükrében évs/.ú 
«adok, vagy évezredek alatt megszrpü’ • 
Horatius lám jámbor. Ovidius s C.Vapu» 
lus tiszta Villon kmnoh és jó t Cam 
vaggio bürtöntöltelék volt, de müvet fel­
itták és elfelvdtették azáltal, hogy túl 
élték g mester sáros földi életét Re»» 
brandt elzülötl és megvakult, d<- ki tö­
rődik vele, mikor festményei százado­
kon ál világítanak s késő nemzedékek 
tőle tanulunk, tőle a sak mestertől 1« 
iHihiak Mint.

a .szépségben van valami a kari 
csnnyfák Illatából: meg nem érdemeli, 
meglepetésszrríí örömszerzés egy véghr 
tetten gazdag szeretet részéről, lg* jár • 
legegyszerűbb Szépség ma is mi közöl 
tünk s akit megcsókol, mnnolyognt látja 
az Istent

szijjártó szakosztályban
rleh LAszlő, Szilágyi Sándor. Deutsch 
Blchárd. Kiss Ferene. Kaszás Mihály. 
Steyer Márkus. A’asndy József, Vankó 
András. Ábel László, Újlaki Lajos. Oláh 
István, Sziles Béla. Engi Sándor és Ha­
lász Gábor.

Az elöljáróságban Bálint Sándor, Van­
gor Antiit. Bodnár Lajos mint rendes. 
Vasady József. Oláh István, és Horváth 
Kálmán mint póttagok, ar fparoskör 
közgyűlésében Olhá István, Kollár And­
rás é.s Bndnár Lajos, az érdekképviseleti 
csoportban pedig Deutsch Richard. Pong 
ráér Árpád és Bodnár képelsellk a szak 
osztályt.

Ar IpartesBlIct szíjgyártó szak 
osztálya tisztit,illó ülésen u kövelkr- 
zfi liszllkart választotta meg a szakosé 
tály ügyeinek Intézésére. Elöljáróság! 
rendes Ing .Sebián Ferenc, póttag Varga 
Sándor, elnök Sebián Ferenc, alclnök 
Varga Sándor, jegyző tfj. Nemes Károly 
nénztáros Tóth Gyula, ellenőrök Fóbiái* 
József és Tóth Gábor. Széki műhelye! 
letiiirző Tóthfalussy Géza, Szigeti István 
• I|. Nemes Károly. Tanonevlzsía blzoil 
sát* elnöke Crlpó Mihály, alelnök Sebié" 
Ferenc, tagjai Katii! László, Tóth Gábor 
ifj. Seines Károly. Mestervizsga bízott-

ság elnöke lóth Gyula, alelnöke Czjpó 
Mihály, tagjai Tóthfalussy Géza, Szigeti 
István, Fenermann BcrnáL Nagy Laja« 
Választmány: Szigeti István, C.zlpó Mi 
hály. Knthl László. Varga Sándor. Ipa 
reakör közgyűlésébe kiküldött Tóthi# 
luasy Géza, póttag Szigeti István. Érdek 
képviseleti csoportba C.zlpó Mihály, pót 
tag Feuennann Barnái.

Dr. Varga László — egy. magántanár
Budapest, február 5. A vallás- ée köz 

oktatásügyi miniszter dr Vargha László­
nak. a debreceni m. kir. középiskolai la 
furképzó Intézethez beosztott állami glm 
názlunii rendes tanárnak, a debreceni 
m. kir, Tisza István Tudományegyetem 
bölcsészettudomány) karán „A magyar 
országi új latin költészet különös tetőn 
tettel a lírai műfajokra" e. tárgykörből 
egyetemi magántanárrá történi képesilé 
sét jóváhagyólag tudomásul vette fa fit 
ebben a minőségben megeriísflette.

írógép kellékek
HURAY Iparkamara T. 17-tN

Budapest egyelőre 
megmenekült sz árvíztől

Budapest, február 5. Budafokon 
az tiíT5'nevezett Leventeárók vezeti 
le u vidék egyrészének csapadékát 
a Dunába. Amikor a Duna szintje 
emelkedett, magasabb lett a levezető 
árok szintjénél, a gátat védő árkot 
elzárták, nehogy a Duna vize dönt­
se ezt a környéket Ma reggel ezt a 
gátat a Duna vize áttörte és a víz 
i ellátóit az árokba, amelynek véd- 
gátjat alacsonyabbak, mint a dunai 
i'.áiak. Merlczay Aladár dr. buda­
foki polgármester nagyszámú mun 
Ráfi-csapattal vonult ki, hogy az 
árok partján levő gátat olyan ma 
gasra emelje, mint a dunai gát. 
hogy ezáltal megmentse a környéket 
tíz árvíztől. Számos teherautóval vit­
ték a szükséges anyagot a védőgát 
'■melésébez és n katonaság segítsé­
gével sikerült a levezetőárok gátját 
oly magasra emelni, hogv a víz a vá­
ros belterületére nem törhet be.

A polgármester szerdán este s 
helyzetről ezeket mondotta :

Pillanatnyiing ulahb veszéh 
nincs, fia a víz nem növekszik, nen> 
kell nagyobb Kaitól tartant. A föl 
főst állandóan emelik s a Tnunkások 
százai, valamint a katonását« dőltre* 
nak a gát megerősít ásón. Alberttal 
va kömvékén a víz átszivárgóit a 
"áton. de az OT1 telepet .Jelenleg 
közvetlen veszély nem fenyegeti.

Vígszínház mozgó
A legvidámabb nj magyar 

film:

Hétszilvafa
A legjobb zenés vígjáték!

Főszereplők :
TURAY TDA. SZILASSA 
LÁSZLÓ. OSORTOS, MALY 
GERÖ, V ASZ ARI PIRI. Kis« 
Manyi. Berky Lfli, Billcsi.

Makláry.
BEMUTATÓ MA •

IR’Si

gonosz.tr
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Útból kinevelték vitéz Bonaos Miklóst 
árvízvédelmi kormánybiztossá

A Duna mindig apad, de betongátakat kell építeni a fővárosban
Rudapest február 5.

1’ávírati Iroda jelenti: 
kormány vitéz. Bonczos 
államtitkárt a Dunán 
fen veget ő árvíz vészé I y 
kettős kormánybiztosává 
Ez a kinevezés az árvíz elleni véde­
kezésben érdekelt összes szervek 
leghatékonyabb együttműködésének 
biztosítása végett mutatkozott indo­
koltnak, a kormánybiztos személyé­
nek kiválasztásánál pedig döntőleg 
esett latba az a gyakorlat, amelyet 
Ronozos Miklós államtitkár a tava­
lyi árvíz elleni védekezés alkalmá­
val e téren szerzett és az a közbiza­
lom, amely ebben a tekintetben sze­
mélye felé irányul.

\ megbízás ideiglenes jellegű és 
csak a dunai közvetlen árvízveszély 
tartamára szól.

Budapest, február 5. A Duna ára­
dása készenlétbe állította az egész 
országot. A legnagyobb erőfeszíté- 
-u'k folynak a vízáradat további pusz 
fitosainak megakadályozására és ma 
már nemcsak a polgári hatóságok, 
hanem különböző katonai alakulatok 

resztvesznek a mentési munkála­
tok lián.

\ földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztálya a kritikus helyzet­
be való tekintettel kétóránként ad ki 
újabb és újabb jelentéseket a vizál- 
lásról. A ma déli jelentés szerint 
egyes hclveken megindult az apa­
dás, általában azonban nem lehet 
még a veszély elmúltáról beszélni.

A mai kritikus nap különösen 
Újpest, Budafok, Szászhalomlatta, 
Ercsi és a szomszédos falvak számá- 
a sorsdöntő. TTa a jégtorlaszok 

nem indulnak meg, úgy holnapra 
ezeket a községeket már teljesen el­
borítja Jeges vízáradat.

A gátak megerősítése mindenütt 
folyamatban van. A főváros egyes 
r'szóin betongátakat építenek.

Legsúlyosabb Albertfalván a 
helyzet A Duna végig apad egyéb­
ként de az újpest—budafoki szaka­
szon a helyzet változatlanul súlyos. 
V éjszakai csapadék a dunai árvi­
zet nem befolyásolta. A hajógyári 
szigetet már tegnap elöntötte a víz, 
Budafokon egyre nagyobb mérete­
ket ölt az árvízveszedelem. A nagy­
tétényi sertéshizlalda állatállomá­
nyát mar napokkal ezelőtt bizton­
ságba helyezték. A disznókat a télé, 
nyi lőtérre hajtották, almi sátortele- 
pet rögtönöztek. A rögtönzött telep­
re tűzoltókat vezényelek ki. akik 
szivattyúk útján gondoskodnak a 
magasan fekvő ideiglenes telep víz­
ellátásáról. A teljesen kihízoft zsír­
sertéseket Budapestre hallották, 
:dm| a vágóhídon levágták. Kétezer 
négyszáz zsírsertést vágtak le 
amelynek zsírját a főváros tartalé-

A
A
Miklós dr. 

közvetlenül 
elleni véde- 

kinevezte.

■Magyar 
m. kir.

Budapest, február 5. A Duna 
nagymértékű áradása következtében 
tenyegető veszélybe kerültek a Bu­
dapest környékén levő községek. 
Növelte a veszélyt az a körülmény, 
['agy a vlz magassága a tavalyinál 

magasabbra emelkedett AÍberf- 
lulvat fenyegető veszély hírére Bon- 
,-ZOs Miklós államtitkár árvízvédel-

mi kormánybiztos rögtön a hely­
színre sietett és személyesen vette 
át a védelmi munkálatok irányítá­
sát. Az árvízvédelmi koimiinybiztos 
•J ,oIII munkatársának kérdésére a 
következőkben a világította meg az 
albertfalvai helyzeteit :

- Albertfalván a helyzet veszé­
lyes. Itt ugyanis a töltés koronájá­
val egy magasságban áll a víz. a vé­
dekezés csak homokzsákokkal lehet­
séges. Albertfalva fekvése mélyebb 
mint a víz szintje, s ha az első gát 
védelmét fel kell adni, amelyebben 
fekvő részeket teljesen elönti a víz 
es víz alá kerül Albertfalva legújab­
ban épített része az OTI kertváros, 
és a Hangya gyára.

..Ami a védettséget illeti, mun­
kaerőkben nines hiány. Délután 6 
óráig 200 miinkaszolgálatos, két ár- 
kásszakasz. egy utásszakasz, kétszáz 
gyárimunkás dolgozott a töltés vé­
delmén. A munkavezetők előrelátása 
folytán kedd déltől szerda estig egy 
ki;, ü kin-es nyulgátat emeltek. 
Szerda délután a gát két helyen csú­
szott meg, azonban sikerüli a víz. 
beáramlását megakadályozni. A vé­
delmi munkálatok céljaira a Hangya 
húsz tehergépkocsit bocsátott ren­
delkezésre 5 ezer homokzsákkal 
együtt. Ezekkel a homokzsákokkal 
sikerült egyelőre az átfolyást meg­
akadályozni. Az esetleges vízemel­
kedés nem jelentene nagyobb ve­
szélyt. mert már készen állanak a 
nyulgátak. A veszély abban 
rejlik, hogy a töltés anyaga a tartós 
magas vízállás miatt meglazul és a*- 
tól lehet tartani, hogy az egész gát 
szétomlik. Az árvízvédelmi kor- 
mánvbiztosság minden tőle telhetőt 
megtesz a veszély elhárítására. 
Hangsúlyozni - kell azonban, félő, 
hogy a gát nem tudja tovább visz- 
szatartani a naev víztömeget, mert 
teljesen meglazult.
Bonczos Miklós belügyi államtitkár 
árvízvédelmi- kormánybiztos az á'- 
talános helyzetről még ezeket-mon­
dotta :

Adonvlian a gátakat megerősí­
tették, azok még egyelőre ellentálla- 
nak az áradatnak. Érden a helyzet 
igen veszélyes volt, a tavalyi hely­
zet következett be. Érden három ház 
összeomlott. Igen sok ház megre­
pedt. Százhalenihnttr) '‘s Dunafüred 
lakóit kilakoltatták. Ezekben a köz­
ségekben a házak még nem omlot­
tak össze. Ercsiben az elmúlt napok 
folyamán voltak vát-zakmlások. a 
házak megrongálódtak. Ráekeyén a 
helyzet változatlan. Közvetlen ve­
szély nem fenyeget. Naovtéténvben 
a helyzet súlyos, de védekeznek..

A nagytétényi helyzetről a MTI 
munkatársa az említett hivatalos 
nyilatkozaton kívül még a következő 
megbízható értesülést szerezte :

Nagytétényben pillanatnyilag 
eddigi

Töbl;
megnyugtató a helvzet. az 
gátszakadásokat kijavították, 
mint ezer ember, egy század 
nasággal dolgozik a község 
mén. A községben egyébként 
gátat is emeltek. Ha ez nem ........
akkor Nagytétény ma víz alatt álla­
na. A községet még a vasúti töltés 
is védi és Szerencs hogy a legutóbbi

MA: ELŐSZÖR

H A N S A L B E R S 
brilliáns uj világfilmje:

nap fagy volt, mert az ár a 
vasúti töltést is megtámadta. A víz 
néhány ctn-es apadásával a pila- 
natn.vi veszély elmúlt s az alatt az

idő alatt, amíg közvetlen vészelj 
nem fenyeget, előkészületeket tesz 
nek a töltésnek további áradás el­
len való biztosítására. (MTT)

Bárdossv László külügyminiszter elfoglalta hivatalát
Budapest. február 5. Bárdossy 

László dr. uj külügyminiszter ma 
vette át hivatalát, A külügyminisz­
térium tisztviselői ebből az alkalom­
ból testületileg összegyűltek a mi­
nisztérium tanácstermében, hogy 
üdvözöljék az uj minisztert. A tiszt­
viselőkar nevében Wörnle János dr. 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, a külügyminiszter állandó 
helyettese köszöntötte 
Lászlót külügyminiszterré 
kinevezése alkalmából. 
László külügyminiszter a; 
lésre ezeket mondotta :

— Olyanok vagyunk, mint 
háborúban menetelő csapat, 
egy-két percre megállni kényszerül

Bárdossy 
történt. 

Bárdossy 
' üdvöz-

egy 
amely

mert a csapat vezére elesett s vaa- 
kinek a csapat tagjai közül felsőid) 
rendeletre 
átvegye a 
előtt újból 
feladatunk

az élre kell állania, hogj 
halott vezér helyét. Mi­
hozzálátunk ahhoz, ami 
és kötelességünk és mi­

előtt az élet itt újból megindul, .<< 
első tiszteletadás a halott vezért i1- 
lei meg. Szelleme, egyénisége itt 
van és itt és itt marad köztünk. ■ 
ra kérlek Benneteket, őrizzétek nn g 
emlékét szívetekben úgy is mint a 
kötelességteljesités mintaképét. A 
miniszter ezután köszönetét fejezte 
ki az üdvözlésekért.

Az uj külügyminiszter egyébként 
szerdán délben tette te a hivatali 
esküt a Kormányzó kezébe.

InterpcHációs nap a Házban
Megkezdték a nemzeti érzület büntetőjogi védelméről szóló törvényi; 

vaslat tárgyalását
Budapest. február 5. A képviselőház 

ülését tíz órakor nyitotta meg Tasnáiti 
Nagy András elnök. Két igazságügyi ja­
vaslat szerepelt a napirenden : a nem­
zetiségi érzület büntetőjogi védelméről 
és az epítőtakarék üzletág szabályozásá­
ról szóló javaslatok. Az ülés megnyitása 
után Radocsay László igazságügyminisz­
ter egy újabb javaslatot nyújtott be, az 
irodalmi és művészeti alkotások kölcsö­
nös védelméről intézkedő magvar-német 
egyezményt.

A nemzetiségi érzület büntetőjogi vé­
delméről szóló Javaslatot Huszovszky 
l.ajos előadó Ismertette. Aki valamely 
nemzetiségre nézve lealacsonyító kite, 
jezést használ, vétséget követ cl, ame­
lyet hat hónapig terjedő Fogházzal le­
het büntetni. Hu sajtó útján vagy más 
nyilvános módon követték el a cselek­
ményt, a büntetés egy évi Fogházig ter­
jedhet. A javaslat nem gyengeségből, 
hanem történ Imi hivatástudatunk állal 
adott biztonságérzetből Fakad.

Vájná Gábor nem Fogadta el a javas­
latot. Mlkó Imre hangsúlyozta, hogy 
22 évig küzdött a magyar kisebbség Ro­
mániában egy hasonló törvényért, de 
minden eredmény nélkül. Ma egyébként 
kétesnek tartja a javaslat időszerűségét, 
amikor odaát üldözik a magyarságot. 
Homieskó Vladimir arról beszélt, hogy 
u ruszin nemzetiség he akar illeszkedni 
a magyar állam kereteibe. A javaslatot 
rlfogadja. Közl-florváth József rámuta­
tott arra, hogy Magyarországon 
sem nyomták ct a 
gazdasági téren is 
lek.

Radocsay László 
v álaszolt

soha- 
nemzetiségeket és 

kitűnően érvénycsü1-

igazságiig,vmlniszter 
ezután röviden a felszólalá­

sokra. majd Bocsa ry Kálmán előadó* Is­
mertette az épitőtakarékiizlet szabályo­
zásáról szóló javaslatot.

Később rátértek az interpellációkra.
l’ápay István interpellációjában kéri? 

hogy a ruházat) és közszükségleti clk- 
k< kke| való kereskedést vegyék ki a 
zsidók kezéből és juttassák a keresztye­
nek kezébe. Egry Zoltán a szarvasmarha 
tény észlés előmozdítása céljából tenyész 
bikák állami kezelésbe való vételét sür­
gette. Bárczay István földművelésügyi 
államtitkár rámutatott arra, hogy a föld 
niiivelésügy i kormányzat teljesen tisztá­
ban van azzal, hogy az állattenyésztés­
nek a javítása és ezzel nz állattartás és 
iilhitértékcsítés jövedelmezőbbé tétele el­
sősorban feladata a földművelésügyi mi­
nisztériumnak. Éppen ezért nemcsak

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

és eztxl az átlo- 
hancm üsző-akcióknak 
■segítségére kell sietni

apaállat beszerzésével 
inány javításával, 
a rendezésével Is 
a gazdáknak,

Forster György 
megoldását kérte, 
lentette, hogy ismeri a probléma fontos 
sagát és a maga részéről szorgalmazni 
fogja a cigánykérdés megoldását Illető 
kés helyen.

1‘ápay István második interpelláció 
jóban a tiszántúli hegyközségek sorsét 
fette szóvá. Bárczay János földművelés 
ügyi államtitkár rámutatott arra, hngy 
az ország és a fogyasztóközöuség érdeke 
hogy elsősorban a borvidékek rentábilis 
termelését biztosítsák. Papp Mihály In­
terpellációjában a másodk zsidótörvény 
állal mentesített felvidéki zsidóblrtokok. 
Prokopetz József a cukorrépa árának 
helyenként késedelmes kifizetését kifo­
gásolta. Tatár Imre pedig a pcstvárme 
gyei vízkáeok kérdését tette szóvá. 
Bárczay János földművelésügyi állam 
titkár ifj. Tatár Imrének interpelláció 
jára válaszolva kijelentette, hogy a föld 
müvelé.siigyi minisztérium mindent meg 
tesz, a kérdés megoldására és olyan át­
fogó tervet dolgoz ki, amelynek kérész 
tiilvitcle és minél sürgősebb megváló.') 
tása minden valószínűség szerint Várta 
tanítani Fogja a magyar gazdalarsadal 
mat. Bnjniss Ferenc rámutatott arra, 
hogy Budapestéi) meg ma is zsidók ke 
zsben van a mozik túlnyomó részi'. Kéri 
ennek az állapotnak sürgős megszűnte 
tését. Ifj. Tatár Imre második Interpel­
lál lójában a mezőgazdasági termény cL 
áralakulásának rendezését kérte. Tóth 
János kérte, hogy a jövőben legalább I 
pengőt fizessenek a cukorrépa mázsájá­
ért. Bodor Márton után Gaál Csaba a 
miniszterelnökhöz és a honvédelmi mi 
Dísztérhez interpellált az Erdélyi-induló 
tárgyában. Tauffer Gábor interpelláció 
jóban a fenyegető munkanélküliség ellen 
előzetes intézkedésekéi sürgetett. Grn 
bér Lajos a szociáldrmokratapári által 
terjesztett néinctcllencs röpi rátok tár 
ttjában mondott cl két interpellációt 
amelyeket kiadtak az Illetékes mlniszle 
reknek.

A bejegyzett Nlt interpellációból 
mondtak cl. többit nagyrészt elhalasz­
tották, egy párat pedig töröltek. Vitéz 
Magasházy László személyes megtámad 
látás elmén, majd Marólhy Károly félre 
értett szavainak megmagyarázása címén 
szólalt még fel. Az illés hnt órakor ért 
véget.

a kóbor eigánjkérúe 
Bárczay János klj<

írének, a pandúr
™ Előadások : d. u. 5, 7, !) órakor I
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Felhívás
AZ 1941 EV| FÖÍOROZASON VALÓ I 

MEGJELENÉSRE

A honvedtten.ről szóló 1939: II. törrany 
dkk 27. |-án.k (1) bektzdése. valamint 
at t törvénycikk végrehajtásira vonatkozó 
Utasítás tt Rési 1. Címének 42 S-a ír­
taiméban minden hadköteles katonai szol­
gálatra való alkalmassaga fokinak meg­
állapítása céljából a törvény sierlnt arra 
hivatott sorozóbizottsá* »lőtt megjelenn. 
köteles.

Ai állításkötelr-kor annak ar évnek ja­
nuár hó I. napjával kezdődik, amelyben 
a hadköteles huszonegyedik életévét betölti 
és annak az évnek december hó 31. nap 
jóval ér véget, amelyben a hadköteles hu- 
szanharmadlk életévét betölti.

Ai 1941 évi lösorozason az 1700/eln. 
16. H M rendelet szerint is folyó év­
ben állításkorban lévé s az 1920. évbm 
születtek mint első korosztályba tartozók, 
ez 1919 és 1918. évben születtek közül 
azok, akik az 1939. évi sorozáson „Jelen­
leg alkalmatlan, viiszahelyezendö*' osztá­
lyozást nyerlek mint második. Illetve har­
madik korosztályba tartozék hivatnak fel, 
illetve állanak elő.

Sorozóbizottság elé tartoznak állani még 
- fentieken kívül — azok az állításkor- 
ból már kilépett 1901 . 1902.. 1903., 1904. 
vtb , egészen az 1919 évig bezárólag szü­
letett hadkötelesek is, akiknek katonai 
szolgálatra való alkalmasságuk végleg 
még nem bíráltatott el. tehát akik annak­
idején toborzáson. Illetve sorozáson nem 
voltak.

Debrecen sz. kir. városban az 1941 évi 
fősorozás 17 . 18 19.. 20. 21., 24., 25.. 28.. 
27., 28.. március 3. és 4. napjain fog lor- 
lanl.

A sorozóblzottság a Oebreczeni Torna 
Egylet tornacsarnokában (bejárat a Ma- 
goss Gyfirgy-tér 9 szám alatt) fog működ­
ni. s a sorozások reggel 8 órakor kezdőd­
nek.

A sorozóblzottság előtt való megjelenés­
re a polgármesteri VI. (katonai) ügyosz­
tály által már nyilvántartásba vett 1920., 
1919. és 1918. ívfolyambeli állításkötelesek 
névre és napra szóló s lakcímükre küldött 
sorolási idézőt kapnak. Felhívom fenti év­
folyamokba tartozó Ifjakat, hogy az idézőn 
megállapított napon és Időben, a sorolás 
helyén pontosan és tisitán jelenjenek meg 
és hozianak magukkal személyaionossá- 
dtik megállapítására alkalmas igaiolványt.

Azok az 1920. évi születésű ifjak, akik 
jelentkezési kötelezettségüknek ezideig nem 
tettek eleget, továbbá azok az 1901 -1919. 
évi születésnek, akik bármilyen okból ki­
folyólag nem voltak még toborzáson és so­
rozáson, a polgármesteri VI katonai ügy­
osztályon (Kossuth-u. 20. I lépcső III. 
emelet, 92 b ajtó) haladéktalanul jelent­
kezni tartoznak, hogy a sorozóblzottság 
elé leendő állításuk Iránt Intézkedni lehes­
sen.

Személyesen kell fiával megjelenni an­
nak az atyának is. aki saját keresetkép- 
tefensége elmén fiának családfenntartói 
kedvezményben való részesítését kéri.

Felhívom az állításköteleseket hogy a 
honvédelemről szóló 1939 : II. te. 38. S-a 
alapján a tartalékos tiszti kiképzésre való 
jelentkezési szándékukat, valamint a tör­
vényijén (42 45 |>) meghatározott bár­
miféle kedvezményre való Igényemelísük 
esetén kérvényüket az Igazoló okmányok 
becsatolása mellett idejében — még a so­
rozás megkezdése előtt - nyújtsák be. 
Később beérkezett kérvények, vagy az ok­
mányok hiánya a kérelem elutasításához 
vezethet.

Figyelmeztetem végöt ar érdekelteket, 
hogy az állítási kötelezettség nem telje­
sítés« a kedvezményi kérvények benyúj­
tására előirt határidők be nem tartása 
és általában a honvédelemről szóló tör­
vényből folyó kötelességek teljesítésének 
elmulasztása, a felhívásban közzétett tud­
nivalóknak, vagy a törvénynek nem tu­
dása által nem menthető Polgármester.

FUTÁS KÖZBEN elesett 
és agyrázkódást szenvedett
Csáváé Lajos, a Tlszavidékl Tésztagyár 

Bgynöke szerdán este egyik Ismerőse után 
kezdett futni. A Nyugati- és a Hatvan- 
gtca sarkán véletlenül megcsúszott, elesett 
tejét belevágta egy kőbe és elvesztette esz 
»életét. A járókelők kihívták a mentőket 
akik kiszállították a klinikára. Itt megái 
teoftoHá, hogy agyrázkódást és belső *é- 
rhiésskut wwvedeH Állagot« «ölyo*-

Már kapható a Dehreczeni Ujság-Kajduföld kiadásában 
Bihácsy György festömilvósz remek miivészlap sorozata

Hirt adtunk mar arról, h.'y a Debre- 
u.ni Újság Hajdútőid levelezőlap for­
mában kiadta a lap hasábjait vasárnapon 
ként díszítő, remek debreceni tájképeket, 
amelyeket Bihácsy György neves festőmü- 
vész ihletett kézzel rajzolt meg Az érde­
kes meglátást), eredeti elgondolású és min­
den tekintetben művészi lapok Debrecen 
egye* részeit mutatják be teljesen újszerű 
tormában » ennél fogva kiválóan alkal­
masak arra, hogy a város szépségeinek

Osszed illés veszélye miatt le kell bontani
a másik T1KAV-pavillont is

\nirv ineglepetéat okozott tavaly 
Wien ar I. wámú TlKAV-pavl’ion 
(taezedüWse ős sok vitára adott okot 
kit terhel ozlrt felelősség A ter­
vező őplWsznWrnök. Sajó István 
pnr alatt áll. Az ecettel kapcaolat- 
ban megindított kártérítési per nv'g 
jelenleg se mfejeyődtit be.

Szerdán azután azt a hírt kaptuk, 
hogy az épségben maradt II. szá­
mú'pavillont is le kell bontani, mert 
összeomlót fenyegeti. A lebontási 
munkálatok végzésével Sv.endrey 
Sándor ácsmestert bízták meg. aki­
nek munkáén! még tegnap megje­
lentek a helyszínen és megkezdték a

I

Nehéz munka és lassan megy az idei népszámlálás
Kisegítő számláló biztosokat vesznek fel

Még a népszómlálsl minik» megkeadé.
elüti C.sohún Endre fülevéltáros ügy 

Intézkedett. hogy a vróinlulrtblztiwtok 
4-én. H ón e* 12-én rate addig végzett 
műnk ójukról irósbeti Jelentést tegyenek. 
Ar erre a célra külön nyomtatott róva- 
toy levetesülapuk el»« csoportja tegnap 
•Vén érkezett he. A Jelentések arról ta- 
nusknduak. hogy ar idei népszámlálás 
sokkal bonyolultabb és <■ miatt sokkal 
lassúbb a « munka, mini bármely előb­
bi ÖMM-lrás alkalmával volt. A Jelentés­
sel kapesolathan a felül is ..vitatkozni 
kellett « számlálóhtetosoknak. hogy el 
tudják-e végezni a népszámlálást a ' ki­
szabott Időben. Kiderült, hogy már 1» 
van néhány szúmlálóklirzi'L melynek

I „CsókhihoriT rádióközvetitése a Csokonai színházban
Szerdán est* közvetítette a rádió a deb 

receni Csokonai Színházból vitéz Vadady 
és dr. Fehér István érdekes operettjét, a 

Csókháborút'’. A közvetítésre a rádió 
négy munkatárs« érkezett Debrecenbe. A 
bemondó Turchányl István volt, míg Sza­
bó Sándor és Lőrlnszky Gyula mérnökök a 
közvetítés tekníkal részéi bonyolították le. 
Bed) István az adási ellenőrizte.

Ebből az alkatúmból zsúfolt ház nézte 
végig a Csokonai Színház előadását, s 
mindvégig lelkes tapsokkal honorálták a 
művészek kiváló, fokozott teljesítményéi, a

Evangéliumi szemmel kell nézni az ifjúsági munkál
A református Ifjúsági Vezetők Konfe­

renciája harmadik napján Is növekvő ér­
deklődés nyilvánult meg. Az áhítat a mun­
ka terére Irányította az érdeklődést, majd 
Kovács Bálint országos ifjúsági titkár ad 
la elő az „ifjúság tapasztalatát az ifjúsági 
munkáról" Előadása hárum részre oszlott. 
Sok helyen semmilyen szemmel sem né­
zik az ifjúsági munkát, mert nincs. Sok 
helyen a világ szemével nézik és azt hiszik, 
az ifjúsági munka minden igényt kielégít. 
Vannak ifjúsági mozgalmak, melyek lát- 
ezat-eredményekkel is megelégednek. Ilyen 
módszerrel hihetetlennek látszó tömeget Is 
megmozdíthatunk, de alapjában véve nem 
sok eredménye lesz.

Sokan szociális szemmel nézik a mun­
kát. Szomorú jelenség, hogy falusi fiatal­
ságunk tódul a város felé és a házasság 
kötések száma csökken. Az ifjúság várja 
szociális kérdéseire Is a feleletet. Egy ifjú 
400 kötet ponyva könyvet gyűjtött össze. 
Mikor megkérdezték, hogy miért nem jó 
könyveket olvas, azt felelte, ha kapna, ol 
vésni ő jó könyveket is. Ebből a szükség- 
létből MÜlefetl meo w Ifjiisági »ándm 

propagálót legyenek. A müvószlapok, ame­
lyekből egy tizenhat darabból álló sorozat 
készült, most került ki a Oebreczeni Új­
ság Hajdúföld nyomdaüzeméből. a Ma­
gyar Nemzeti Könyv és Lapkiadó Rt.-tót 
s azok a mai naplói a debreceni dohány­
tőzsdékben. könyvkereskedésekben és a 
Oebreczeni Újság Hajdúföld kiadóhivata­
lában kaphatók Egy darab, művészi ki­
vitelű levelezőlap ára 12 fillér

lebontást. Először az értékesebb 
épületrészeket üvegablakokat, ajtó­
kat szabadították ki a rozoga épít­
ményből es csak azután látnak hoz­
zá n teljes lebontáshoz.

Igv tehát a közel 80.000 pengős 
költséggel épült vásárpavillonnok 
rövid 4—6 éves „fennállás“ után el­
tűnnek a föld színéről. Azt majd il­
letékesebb tényezők fogják eldön­
teni, kit terhei a felelősség, A Ke­
reskedelmi és Iparkamara, mely­
nek tu'ajdonát képezte a TIKAV. 
csak az élére kirendelt kormánybiz­
tos megérkezése után fogta tárgyal­
ni az ügyet

számlálóbiztosa nem tudja befejezni az 
összeírást lő-lg.

Ezekben a körzetekben <-sóban Endre 
főlevéltárok kisegítő munkaerőket alkal­
maz. Ar. eddig kiképzett és tartuléknyll- 
vántartáshan állott számlálóbiztosok már 
beosztást te nyertek. Szükség van azon­
ban még újabb kisegítőkre és újabb tar­
talékra. A népszámlálás körpo.ill Irodá­
ja tehal felhívja elsősorban az egyetemi 
hallgatókat, nyugalmazott községi jegy­
zőket, nyugalmazott tanítókat, de más 
egyéneket is. hogy népszámlálási biztos­
sá való kijelölésük és kiképzésük eéljú 
jából ma délelőtt tizenegy és féltlzeu- 
kettft óra körött a várost történelmi le­
véltárban (városháza f*z. 4. se.) jelent 
kexzeaek.

remek, pergő előadást. Igen sok számot 
meg kellett ismételni, s ennek — a nagy 
erkölcsi siker mellett — háros hatása is 
volt: az Idő előrehaladottsága miatt a har 
madlk felvonást már nem tudták közve­
títeni.

A szerdai rádióköz vetítést Debrecenben 
sokezer ember hallgatta végig otthonában 
és együtt ünnepelte a Csokonai Színház 
nézőivel a forró sikert arató művészekéi. 
Tény, hogy vitéz Tolnay Andor társulata 
<zzel az előadással nemcsak önmagának, 
de Debrecennek is sikert hozott.

könyvtárak eszméje. 40 vándnr-könyvtár 
szolgálja már Magyarországon a reformá­
tus ifjúság olvaso szükségét.

Legfontosabb, hogy evangéliumi szem 
mel nézzük az ifjúsági munkát. Erre haj 
tandók a legkevesebben. Minden helyen 
kisebbség az a kis csoport, mely vállalja 
az ifjúsági munkának evangéliumi szem­
szögből való nézését. De ebben van egye­
düli reménysége jövendőnknek. És ma már 
reménykedő szívvel állapíthatjuk meg. 
hogy magyar földön, magyar emberek kö­
zölt nagy lelki ébredés tapasztalható ép­
pen az Ifjúsági munka nyomán. Az ifjú­
sági munka tudja, hogy harc, boldogan 
vállalt harc a világban Jézus Krisztus 
uralmáért

Az előadásokat elénk megbeszélés kö­
vette, melyben résztvettek : dr. Farkas Pál 
lelkipásztor, Csuforos Sándor, Peleskry 
Sandor, Blrlnyl János, Kása Ferenc, Acs 

I leányköri vezető, ez. Máthő István diakó- 
I mis, Tardy Tibor és Kardos* Bálint Ifjú- 
I sági egyesületi tagok.
| A konferencia mo este 6 árakor folyta­

tódik »z egyházi lanácsteramben-

GyAsz rovat
MATK0 SANDORNÉ szül. Molnár Zsu 

zsánna temetése ma délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető 2. á. ravatalozó terméből 
a református egyház szertartása szerint. 
Lakás : Honvéd-temető utca 10. Gebauer 
cég rendelt.

STEER GABOR nyug, őrnagy temetése 
ma délután 3 órakor lesz • Köztemető 2. 
á ravatalozó terméből a róm. kát. egyház 
szertartása szerint. Gebauer cég rendezi.

BARA SÄN00R nyu. rendörtönsőrmes- 
ler temetése ma délután 2 órakor lesz a 
Köztemető 3-as számú ravatalozó termé­
ből a református egyház szertartásé sze- 
i int. Lakás J Boeskal-tér 5. Gebaner cég 
rendeli.

ID. BIRINYI IMRE földbirtokos, volt 
ref. egyház presbitere 63 évee korában el 
hunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető díszravatalozó 
terméből a ref. egyház szertartása szerint 
Lakás: Tímár-utca 21. Dankó temetkezési 
vállalat.

NAGY MARTUSKA 17 napos körében 
elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 
érckor lesz a Köztemető 111. ravatalozó 
terméből a róm. kát. egyház szertartása 
szerint Dankó temetkezés .

POLG. PAPP GYÖRGYNÉ, Pózmán Ro 
zálla 78 éves korában elhunyt Temetése 
csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Kör 
temető II. á. ravatalozó terméből r. kát. 
szertartással. Lakás: Herceg-utca 7. 
Pusztai temetkezési intézet.

KOCSIS MIHÁLY OTI nytzgbéres 31 
éves korában elhunyt. Temetése esütörtfi 
kön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből református szertar 
fással. Lakás: Apponyi-ti. 31. Pusztai te- 
metkezési intézet.

PUSKAS JULIANNA ny. postaseged 
fisztnő 54 éven korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután fél 4 órakor lesz a Köz 
temető II. á. ravatalozó terméből gör. kai. 
szertartással. Lakás: Víokedvü Mihály 
utca 4. Pusztai temetkezési intézet.

NAGY IMRE gazdálkodó 40 éves kora 
ban elhunyt. Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a Köztemető Itt. sz. ravata 
lozó terméből ref. szertartással. Laka* : 
Be’lentaő 498. Pusztai temetkezési intézet

KÖRÖSSY JANOS 76 évében elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután 3 órako1 
lesi a Köitemető ravatalozójából. Lakás : 
Vasöntő-utca 4.
o»<'* «IMfrWW*'**'^*'***^

Debreceni Inari Vásár lesz 
a TIKAV helyett?

A kárpitos szakosztály kezdeményezésé 
re mozgalom indult Debrecen Iparos tár­
sadalma körében, Puesera János szakosz 
tályl elnök fel Is kérte az iparfestületet 
hogy járjon közbe ebben az ügyben az 
Iparkamaránál. Ar Ipartestület tájéke 
zódnl fog abban ai Irányban, hogy az 
Idén meg szándékozik-e rendezni a Kama 
ra a TIKÁV-ot. mert ellenkező esetben az 
iparosság a saját maga ereiére támasz 
kodva mindent el fog követni, hogy meg 
rendezhesse a Debreceni Ipari Vásárt, 
melynek célja az lenne, hogy Debrecenbe 
vonzza nemcsak a Tiszántúl, hanem a visz 
•rácsától! területek egyrészének iparossá 
gát is erre az alkalomra és ezáltal bizto­
sítja a debreceni kisipar vezető szerepel 
ezeken a területeken. A TIKÄV megrende 
zésére aligha kerülhet sor. mert nincs 
hely a vásár megtartására, minthogy » 
még meglévő oavlllon éppen most áll le 
bontás alatt, üdvös gondolat tehát a Deh 
receni Ipari Vásár terve.
ói i a.» mi — <p «I» •^4*^^***

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOB i

(.sütörtOk este 9 órakor; „Csókháh»
FŐ**» •Pénteken este 8 óreknr s „l-Yatateőg 
bolondság*.

SZÍNHÁZI HÍREK t
1 TOESO HftTf Tegnap hallotta « rá­

diói. a ..(,sókháborúi“ ? Ha még "«« 
nézte meg a Színházban, »S.' .
válts, meg a jegyét éa n#,e, meg.. meH 
ma adják utoljára. Óriási #.rdehl™^ 
van városszerte a szombat este 
kerlilü „Clrkiiszherccgnö“ nagy operett 
elündásáea, mely egyúttal primadonna 
avntásf est Is lese. A „Elrkuszhereegmi 
címszerepében lép fel Takács Paula, 
nck tüneményes hangla el fogta bűvölt, 
a közönséget. A parádés előadás szóm 
hat este B-bérletben, vasárnap este A 
bérletben lesz bemutatva. Pántokén ««te 
a hatalmas siker« „Fletalság halooáság* 
kérni xamro.
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Négy százötvenezer pengőt kapott 
Debrecen városa az 1941. évre 
9z országos szociális alapból

Nagyszabású szociális munkánál scgizteta 

iw a legsürgősebb

Regebben részletesen ismertette a Oeb- 
reczeni Újság—Hajdóföld a kormányzat- 
nak azt a nagyszabású szociális prog­
ramját. amellyel megszünteti az eddigi, sok 
tekintetben eredménytelen inségmunkákat 
és Insegsegélyeket és helyébe a hasznos, 
szociális munkát állítja be a vármegyék 
és városok inségenyhítő munkarendiébe. 
Ennek a célnak maradéktalan és eredmé­
nyes megvalósítása céljából hatalmas ősz­
szeggel Országos Nép- és Családvédelmi 
alapot létesített a kormányzat, amely ősz­
szegből a szükségletnek és Igénylésnek 
megfelelően különböző összegeket utallak 
ki az egyes törvényhatóságoknak. Az első 
kiutalások már a múlt évben megtörténtek 
amikor Is a legsürgősebb szociális munká­
latokra Jelentős összeget kapott Debrecen 
városa Is,

NEGYSZAZÖTVENEZER PENGŐ 
DEBRECENNEK

A múlt évi segítés azonban mégsem a 
tervezett alapokon történt. Főcél akkor az 
volt, hogy a nincsteleneket és főként a 
rendkívüli fegyvergyakorlaton részt vett és 
itáliai a nyári keresettől elesett mezőgaz­
dasági és ipari munkásokat némileg kár­
pótolják. Az inségmunkáknál is már foko­
zottabb szociális szempontokat érvényesí­
tett a város vezetősége s a most leszerelt 
honvédek megsegítésére kamatmentes köl­
csönként és munkabérelőlegként kilenc­
venezer pengőt fizetett ki. Mint ismeretes 
nz ar összeg nem bizonyult elegendőnek, s 
most a közeli napokban várják újabb se- 
rtélyösszcj kiutalását a belügyminiszté­
riumból

Ugyanekkor örvendetes eseményként szá 
tolhatunk be arról, hogy a belűgyminisz-
lor Debrecen városa részére az 1941. évre hasznos, szociális beruházások is szere­
tői) ezer pengőt Juttatott az Országot Nép- pclnek.

" - -■■■■■■■■■—| -S———.1

Debrecenbe hozták a Nagyváradon elfogott veszedelmes betörőt
Hírt adtunk arról, hogy a nagyváradi 

rendőrség elfogta Ifjú Omhódl Sándor szo­
bafestő és mázolósegédet. 25 éves fiatal­
embert aki Debrecenben, Nagyváradon, 
Kolozsvárott és Dósén többrendbeli besur­
ranó lopást és betörést követett el. Mivel 
kihallgatása során gyanú merült fel arra- 
vonatkozóan, hogy Debrecenben is több 
betörést követett el. a múlt nap két de­
fektiv Nagyváradra utazott, akik kedden 
Debrecenbe hozták a veszedelmes betö­
rőt. Ombódl Sándor eddig két debreceni 
betörést ismert be. Ar egyiket Reviczky 
József földbirtokos Szent Anna-ufcai la­
kásában követte el. ahonnan többezer pen­

B GyümSScsterme’ök Debreceni és Hajdumegyei Egyesületének 
közbenjárására kapott Ha’du és Bihar vármegye kertészeti

felügyelőséget

város az összegből — a bolüpymlnlsr 
munkákra már kiutalt 180 ezer pengőt 

és Családvédelmi Alap költségvetésének 
Inhere, Éhből a jelentős összegből 180 
ezer pengőt már ki Is utaltak a város ré­
szére a sürgősebb munkálatok elvégzésé

DEBRECEN VAROSA NAGYSZABÁSÚ 
PROGRAMOT DOLGOZOTT KI AZ ŐSZ

SZEG FELHASZNALASARA

Ifi «miijük meg, hogy Debrecen város 
vezetősége nagyszabású munkaprogramot 
dolgozott ki az előirányzott szociális cél 
zatu összeg felhasználására. Erre vonat 
kozóan egyébként a napokban megjelenik 
a belügyminiszter újabb rendelete is, s 
erről értesíteni fogják a város vezetésé- 1 
gát.

Egyelőre csupán annyi bizonyos, hogy 
150 ezer pengős költséggel végrehajtják a 
Nyilas, Emerich. Gerébi és Bozzay telep 
víztelenítési munkálatait. A földmunkák 
hoz Itt már a tavalyi inségmunkák meg 
indításakor hozzákezdtek s a kedvező idő j 
beadta esetén fokozottabb mértékben szór . 
galmazni fogják ezeket a munkálatokat, 
hogy ezzel is enyhítsék nemcsak a nincs 
telinek, hanem az árvíz és talajvíztől újból 
veszélyeztetett keleti városrész helyzetén ' 
is.

Az eredeti tervek szerint ezer sertéses 
városi hizlaldát is létesítenek, amely hí­
vatva lesz a város szegényebb rétegeinek 
zsír és sznlonnaellátását biztosítani. A ter­
vet, mint Ismeretes, a belügyminiszter már 
jóváhagyta. Ugyancsak ebből az összeg 
bői több kislakást is fognak építeni, amivel 
jelentékeny mértékben csökkenteni fog 
ják a nagyfokú lakásínséget. A nagysza­
bású tervek során ezekenklvül még más

gő értékű családi étkészletet vitt maga 
val. Az étkészlet két darabját meg is ta­
lálták nála, ezekről azonban a családi cí­
mert és monogramot kikaparta, hogy ér­
tékesíteni tudja azokat. A másik betörés 
helyét pontosan nem tudja megjelölni. 
Szerinte a Tüzérlaktanya környékén kö­
vette el. Erre a helyszíni szemle fog fényt 
deríteni. Ombódl Sándor a lopott holmit 
részint ékszerészeknél, részint orgazdáknál 
értékesítette. Megtörtént, hogy egy ezüst 
órát 10 leiért kótyavetyélt el. Ombódl ki­
hallgatása és debreceni bűnlajstromának 
összeállítása (nvábh folyik « debreceni 
rendőrségen.

A GyümöleMermilök Debrecent és 
llujdúvánnegyei Egyesülete előadásso. 
rn/atában szerdán délután Polgár László 
kertészeti főintéző, a pallugi Gazdasági 
Akadémia kertészet) előadója tartott 
előadást a gyümölcsösök berendezésé­
ről.

Az Arany Bika kistermében nagyszá­
mú hallgatóság gyűlt össze erre az elő­
adásra, akiket Sz. Nagy Samu il, v. el­
nök üdvözölt. Polgár László előadása 
elején arra hívta fel a hallgatóság fi­
gyelmét. hogy nem szabad csupán egy­
fajta fát termelni a gyümölcsösben, 
mert ennek károshatáaát a megtermékc- 
ny ülésnél tapasztalhatjuk. Ha különféle 
fujtákat ültetünk egymás melle, akkor 
nem kell ettől a veszély-tő tartanunk, 

tzufán arról szólott az előadó, hogy 
az itten) viszony oknak leginkább meg 
felelő a középmagas fok ültetése, A 
törpe fákkal ugyan lebet jó eredményi 
elérni, de ez .semmikép sem ajánlható a 
gazdaközötiségnek. akik Igával művelik 
a tulajt. Még Inkább áll ez a bokros fák 
ra, mert ezek is, mint az előbbiek. a 
kézi művelést Igénylik.

PALL I
särözö 

emeleti nagyterme 
mindennap

reggel 2 óráig nyitva ■■■■■■■■■■
mind «, mind Lossonczy litván főispán 
teljesedésbe vitte azokat. Nagy segítőtár­
sunk volt nehéz munkánkban Ferenczy 
Tibor országgyűlési képviselő Is.

— Az ország töbib részeiben is szervez­
tek kertészeti felügyelőséget t kér­
deztük.

— Természetesen — volt a válasz. — S 
ami a legérdekesebb : Hajdú vármegye ere­
detileg kimaradt a felügyelőségek sorából. 
Az Indokolás az volt, hogy Hajdú várme­
gye nem gyümölcstermelő vidék, s így 
nincs Is szüksége kertészeti felügyelőségre. 
Nagy utánjárással, — amiben Lossonczy 
István főispán, Ferenczy Tibor ország­
gyűlési képviselő és Rásó István alispán 
segítettek bennünket, —• sikerült kiharcol- | 
mink a felügyelőség létesítéséi. A jövőben I 
tehát még intenzivebb munkára lesz ké- |

Hogyan rendezzük be gyümölcsösünket?
Polgár Látóló kertészeti fűlntéző el (indítsa a GyUmiUcstwmelők Egye­

sületében
A fák ültetésénél vigyáznunk kell árra 

Is, hogy különböző koronájúak kerül 
jenek egymás mellé, mert tgy több nap 
fényt és levegőt kapnak A» az érés I« 
egyenletesebb lesz..

Előadása végén Ismertette Polgár 
László a különféle telepítési módozato­
kat. Részletesen Ismertette az ötös, né 
gyes, hármas és váltakozó kötés előnyeit 
és hátrányait, maid előadása végeztével 
köszönetét mondott a közönségnek elő 
adósa Irányában tanúsított érdeklődésé 
ért.

A következő előadás a jövő bélen 
szerda helyett kedden tws»

Ma este
disznótoros vacsora
erdélyi lángossal a

PAll sörözőben
pes egyesületünk az állami támogatás se­
gítségévéi. Nagyszabású terveink vannak 
amelyekkel biztosítani kívánjuk Hajdú 
vármegye gyümölccsel való önellátását 
Erről egyébként a Rásó István alispán el­
nöklésével kőzelesen tartandó választmányi 
ülésen lesz szó. Ott majd többet közölhetünk 
a nagy nyilvánossággal is...

FERENCJŐZSEF
KESERÜyiZ

. ■ ■ ¥

Villámintervpi dr. Sz. Nagy Samuval, az egyesület ügyvezető elnökével

Beszámoltunk arról, hogy a földmlve- 
iősügy) miniszter Hajdú és Bihar várme- 
(ivek területére Debrecen székhellyel ker- 
lélwtl felügyelőség létesítését rendelte el. 
* ugyanekkor a szervezéssel és vezetéssel 
Balogh Vilmos m. kir. kertészeti intézőt 
hízta meg. Ismert tény az is, hogy eddig a 
gyümölcstermelés propagálását áldozattel- 
i«s munkával az Országos Gyümölcster­
melők Debreceni és Hajdúmegyei Egyesü­
lete végezte. Megkérdeztük tehát dr. Sz 
Nagy Samut, az egyesület ügyvezető elnö- 
Néf. hogy a kertészeti felügyelőség létesí- 
•ése milyen hatással lesz az egyesület to­
vábbi működésére és a hajdúmegyei gyü­

KinyviPInnsíqO a msglalaiüf m]án.
Hiúsági íratok«, képeskönyvek

nagy választékban kaphatók a

Csáthv Ferenc
ajraleml M*7vkatcuedés rt. szaklizlalaiban.

mölcstermelésre.
— Mondanunk sem kell kezdte nyi­

latkozatát dr. Sz. Nogv Samu . hogy a 
kertészeti felügyelőség minden tekintet­
ben előnyös lesz további munkálkodásunk 
ban. Az állami szervezet még jobban elő 
tudja segíteni a gyümölcstermelők érde­
keit. Balogh Vilmos más ismert egyénisége 
pedig méltó garancia arra, hogy a fel­
ügyelőséghez fűzött reményeink beválnak. 
Eddig valósággal koldulni kellett : terme­
kért. segítségért. Szerencsére elnökünk. 
Rásó István alispán roppant elfoglaltsá­
ga mellett is nagyszerű segítőtársnak mu­
tatkozott, jogos kérelmünket felkarolta, s

A Hatvan-utcai besurranó tolvajok aratása
Az egyik helyről elvittek egy 1200 pengő értékű perzsabundát — Egy másik helyen 

megkerült az elveszettnek hitt pénz mire visszavonták a feljelentést

A mult nap a Hatvan-utcán szemelték 
működési színterüknek ki a debreceni be 
surranó tolvajok. Ismeretlen tettes beha 
tolt Kohn Sándor festő Hatvan-utca 47. 
szám alatti lakos nyltvahagyott szobájába, 
s onnan másfél kilogramm kockacukrot és 
több ruhaneműt lopott el 50 pengő érték­
ben.

Egy másik helyen azonban már érzé­
kenyebben károsította meg ismeretlen tet­
tes a feledékeny lakát. Eisenberg József 
fűszerkereskedő. Hatvan-utca 25. szám 
alatti lakos ugyanis az esti órákban eltá­
vozott rövid Időre lakásából, az ajtót azon­
ban nyitva hagyta. Mikor hazatért, meg­
rémültön vette észre, hogy hiányzik fele­
sége 1200 pengő értékű perzsa bundája. 
Azonnal a rendőrségre sietett, ahol felje­
lentést tett az ismeretlen besurranó tol 
”aj ellen.

A besurarnásos tolvajlásokról közben 
rtesülf Langer Imre festő, Hatvan-utca 

62. szám alatti lakos is. aki rémülten döb­
bent rá, hogy ■ délelőtt folyamán * i« 

nyitva felejtette lakását. Voll egy kis kész­
pénze, öszesen 495 pengő, amit a szekrény­
be rejtett el a ruhák közé. Hazamcnve 
azonnal keresni kezdte a pénzt, azt azon­
ban nem találta a szokott helyén. Ekkor 
a rendőrségre sietett, ahol bejelentette a 
pénz eltűnését. Míg Langer Imre a rend­
őrségen Járt, felesége izgatottan tovább 
kereste a pénzt. Hosszas keresés után, a 
szekrényben lecsúszva rá is bukkant a el­
veszettnek hitt 495 pengőre. Langer Imre 
ezután kénytelen volt visszasétálni a rend 
őrségre, ahol visszavonta feljelentéséi.

A vakmerő tolvajlások ügyében egyéb­
ként bevezette a rendőrség a nyomozást.

Megjelent
Honvédelmi ügyek Útmutatója 

1941.
Kapható minden könyvkereskedésben
Sleorhzf Lajos könyvkiadó, Budapest 

Ráday-o. 19.
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Gyógybíertárak éjjeli *zolgiil«<a :
„N»p" Tolvav Imre. Piac-utca I. — 

Ara>iyegy*zat'»" Gró*z Nagy terem, , 
Ko»»utb-utca 8. ü- l.ákóczy Aranyi 
s A, örökösei Kiilsováxártér. — Sitim- ' 
lay"'Németh I Arló. Szent Anna.utca «4 .

A Magyar Élet 
Pärtl&nak hírei

KÖZPONTI PART1HODA: Vaity Bika 
»lati*, félemelet, ahol a part .«»eláll» 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
M kérvényeket ótve.tanek minden kert 
drn és csütörtökön délelőtt 10—r-
orale. Telefon : 20-23.

V PART KÉPVISELŐI KÖZt l.: Balogh 
l»l>ao fogad minden vasárnap 11 1- 
uraig a pariiroda helységében. '

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK IÁI 
sASKÖRE az Arany l«ka »za. ó te­
rmeiden nvltva minden nap délelőtt 
•I -1 óráig és délután -'4-9 »'•uig. _ 

1-AHTNAP minden hétfőn délután o 8
óráig

IdöjArÄs
\ Kárpátok medencéjének nyugati •- 

,.7tki résiéit még megmaradt a hido- 
c.l.b -mmztöldi levegő » az ed, órákig 
• inét elárasztotta az egész Dunántúl, 
valamint a Duna-Tisza közéi '»

JÓSLÁS: Északi szél, főképpen kele­
ten még eső, egyebütt helyenként még 
hmarás" sok helyen kőd. A hőmérsék­
let csökken.

bnUUtwü^
FEBRUÁR ti

Bátrán <* talpraesetten hasznait« ki 
» kínálkozó tehetőségeket Horváth 
György 10. honvéd gyalogezredben hon­
véd, aki két bajtársával önként jelent 
Iveaett járőrözésre. Feladata teljesítése 
közben egy 0 főnyi, tehát nálánál há­
romszorta erősebb orosz, járőrrel tahit­
i-orván, azzal a hareot bátran felvette. 
Ifare közben az oroszok öt embere meg 
szökött, amire Horváth honvéd látván, 
hogy fölénybe kerekedéit, a megmarad! 
négy oroszt nyomban megrohamozta, 
és azokat foglyul ejtette.

Bátor és elszánt magatartásáért a ki*- 
ezüst vitézség! érmet kapta.

DR JENEY ENDRE EGYE­
TEMI TANÁR MA DÁLUTÁN ELÖADÄST 
TART AZ ORVOSEGYESÜLET ÜLÉSÉN. 
A Debreceni Orvosegyesület a belgyógyá­
szati klinikán ma délután 6 órakor tartja 
ez évben első tudományos felolvasó ülé­
sét. amelyen dr. Kettessy Aladár elnök 
mond megnyitót, majd dr. Jeney Endre 
professzor tart Tóth Lajos emlekelöadást. 
Ezután az elnök átnyújtja Jeney profesz- 
»Tornak a Tóth Lajos emlékérmet, amelyet 
Nagy Sándor János debreceni rajztanár 
és szobrászművész készített.

ADOMÁNY A DEBRECENI NYO 
MORENYHÍTÖ AKCIÓRA. Csáky Imre 
férfiszabó mester tegnap 15 pengőt fize­
tett be a főispán! hivatalhoz a Főméltó­
ságú Asszony debreceni nyomorenyhítö 
okeiója javára.

MESEDÉLUTÁNT RENDEZ Csapó 
utcai egyházrészünk február nyolcadikén, 
kilencedikén, tizedikén délután háromkor 
Szappanos utcai Otthonában. Előadjuk 
Hófehérke meséjét látványos színdarab­
ban. ,

MÉGI I N A EGET I ÉK I > SERI L- 
GITTÉK A HÁZIGAZDÁT. AMIÉRT A 
8/ÁMLÁLÓLAPOK KITÖLTÉSÉBE El 
G\ I I MEZTETTE ŐKET. Szűcs Jani» 
MAY elöljáéó. Kúl-utca 118. szám alatti 
lukas figyelmeztette lakóit, hogy a ki­
adott számlálólapoknt saját érdekttkbe-i 
pontosait töltsék ki •* tartsák azokat 
leinél, mert köz.elcsen értük jön a.szám 
talóbiztos A lakók egy kivételével 
tudomásul vették házigazdájuk felhiva 
«a! Az tgvik lakó felesége azonban vi­
tába kezdett Sr.iies Jánossal, ennek so. 
ráu szidalmazni kezdte :i számlálóbizto­
sokat. Közben hazaérkezett térje Is. aki 
szintén fenyegetőzni kezdett, majd mt 
kor a házigarda erélyesebben lépell fel. 
kijelentette, hogy ..el ingja Iáin) a ha 
iát". A házaspár ellen Szűr« János meg 
lelte feljelentését a rendőrségen. Ellenük 
b, esQlclsórtcs és rágalmazás miatt meg 
lódították a Mavádi eljár*»!.

DEBRECZENI UJSÄG -HAJDÜFOLD

— Esküvő. özv. dr. Szilágyi 
Imréné Winkler Judit és dr. Szirti- 
ii.vi Tibor IjelÜAiyniinisztóriuini in-- 
itiszteri titkár február hó 8-tin 1" - 
után 7 órakor tartják esküvőjüké a 
Marcit körúti Szent l'erencesví 
templomában. iMinden külön < — !•*'- 
tés helyett.) 1.akás: Budapest, I - 
iéz körút 27. Ili-

— VASÁRNAP VENDEGSZONOKOK 
PRÉDIKÁLNAK A DEBRECENT t t MP 
LOMOKBAN Február 9-én, vasárnap 
délelőtt a debrcr -.i’ reform un* templo­
mokban az Ifjúsági vezetőképző laborok 
I al kapcsolatosan vendégszónokok hir­
detik ar Igét. Ebből az alkalomból a 
perselyeket is az Ifjúsági missziós mun­
ka céljaira fogja az egyház átengedni.

— A JANUÁRI PETROLEUM VTA1 
VÁNYOK BEVÁLTÁSA. Értesíti a Köz 
élelmezési Ügyosztály a város érdekeli 
lakosságát, hogy a petróleum utalványok 
13. és 14. számú .szelvényeire ar 1941. 
évi február hóban összesen egy liter 
(tíz deciliter) petróleum vásárolható a 
petróleum árusításával megbízott kiske­
reskedőknél a napi fogyasztói árban. A 
petróleum utalvány t.3. számú szelvé­
nyére tél liter (5 deciliter) a 14. számú 
szelvényre fél liter (.» deciliter) petró­
leum szolgáltatható ki. A szelvények 
egyszerre Is beválthatók. A petróleum 
utalványok 13. és 14. .szánni szelvény"1 
csak február 28-lg válthatók Ive. Az utal 
vány szelvényeire bármely hatóságilag 
megbízott petróleum kiskereskedőnél te­
het vásárolni. Polgármester.

MEGHALT EGY IDŐS KÁRPITOS. 
MERT NEM TUDTA. HOGY TÜDO- 
GYULIsADÁSA VAN. Gaál Imre 63 éves 
kárpitos mester az elmúlt éjszaka Ajtó­
utca 12. szám alatti lakásán váratlanul 
meghalt. Hozzátartozói kétségbeesésük­
ben taivácstalaiMil állottak, nem tudtak
felvilágosítást adni u liatösiigoknak sem. 
hogy mi okozta Gaál Imre hirtelen ha 
lálát. Kiszállott a hely.sz.inre a tisztior­
vos Is. akinek a tanácsára beszállították 
a holttestet ■ kórbonctani intézetbe. A 
boncolás derített aztán fényt a hirtelen 
halálesetre. Kiderült, hogy Gaál Imre 
tüdőgyulladásban halt meg. Hozzátarto­
zói elmondása szerint az idős kárpitos 
mester sohasem panaszkodott, hogy be­
tegnek érezné magát, nem is állott or­
vosi kezelés alatt, sőt nem te tudott ar- 
róL hogy súlyos, sőt halálos tüdőgyulla­
dásban van. Mivel bűncselekmény nem 
forog fenn a hirtelen bekövetkezett ha­
lát körül, ezért az ügyészség engedélyt 
adott az idős kárpitos mester honesté­
nek eltemetésére.

1 Gumicsizmák

1 javítását olcsón vállalom

RÉTI. Piac-utca 42. se.

— NYOLCVAN PENGŐRE ÍTÉLTÉK, 
MERT MEGVETTE A LOPOTT ÁGY­
NEMŰT. A debreceni királyi törvény­
szék Vlszokay büntetőtanácsa szerdán 
délelőtt tárgyalta Breche Adolf né volt 
debreceni, jelenleg budapesti lakos bűn­
ügy ét. akit a királyi ügyészség orgazda 
ság vétségével vádolt. A vád szerint Bre- 
ebéné még ar ősszel megvásárolt Knk- 
rák Mlhálytól négy darab ágypámát, 
valamint egy zsákot és egy dunnahuza­
tot, A vásárolt tárgyuk azonban lopás 
utján kerültek Kokrákhoz. akit ezért a 
törvényszék már cl Is ítélt és jelenleg 
éppen büntetését tölti az, ügyészség fog­
házában. A tárgyaláson, mint tanút hall­
gatta ki a törvényszék és vallomása, va 
(amint a vádlottnak részbeni beismerése 
és a többi károsultnak a viillomástcvése 
alapján bűnösnek mondotta kt a tör- 

' venyszék Breche Adolfnét tulajdon ette.
n| kihágásban, azért, mert az. ítélet In­
dokolása szerint tudott, vagy tudnia kel 
lett volna arról, hogy Kokrák Mihály­
hoz. jogtalan eltulajdonítás útján kerül­
tek azok az ágyneműk. amelyekben 
benne volt a tulajdonos monogramja Is.

' A törvényszék ezért nyolcvan pengő 
pénzbüntetésre ítélte. vagy öt pengőn­
ként egy nupi elzárásra ntv álloztathato 
fogházbüntetésre ítélte a vádlottat. aki 
megnyugodott az ítéletben s ezért az 
ítélet jogerőre is emelkedett.

BRISTOL SZflLLODfl
Budapest Dunapartoa

Anyakönyvi hírek
EI.JLGA ZE.Nl.K : le.su» Béla M.AÁ 

tiszt. liotond-utca 3 Kondor Katalin 
Aiidrássv utca 12. Kelemen István mozi 
gépész. Nyíregyháza Méhész Terézia 
Patav-utm 18.

HÁZASSÁGOK : Saß? Sándor poszlo- 
lereskedo. Arany János-utea 34 Grün 
féld Margit Arany János-utea 5. szám. 
Grósz. József szabósegéd. Böszörményi- 
ut lő Ebrnstein Blanka József kir. hg- 
ulca 63. Ivánka Tóth András kereskedő 
segéd. Kinizsi utca 'H Nagy Erzsébet 
Közép-utca 12. Sziies Károly fnszerke- 
reskedösegéd Blaskó Zsófia llutvau- 
utea 1, Salánkl Sándor lm.. Erdő főrak­
tár C.ziberc Margit Vilmos es. körút 70 
liukholez I.ajos gazdálkodó Szabó Ju­
liánná Nagycsere Itt. Nánásl Zsigmoml 
gépkocsivezető. Bihari-utca 6 Szabó 
Hona Itlószegl-út 18 Komlósl János férfi 
szabásegéd. K. Tóth utea Ifi Bundi Ho­
na Bessenvei-utea«. Kovács Tibor mű­
szaki tisztviselő. Sz. Papp Islvan-utea 29

Béke Ilona Hildegard Szeged Erdélyi 
András gazdasági akamazott. Jósika-u. 
5 Krizsán Anna Bellegelő 123. harap 
Sandor textil gyári művezető, Mestcr-u. 
31 Barna Aranka Hadháry-utea 27. *». 
Jánky József kőmíivesscgéd. Bcth!en-u. 
8 Szabó Róza Hona-utca ti. László Ba­
lázs kárpltossegéd Dudás Margit Betti 
len-utca 8. Kiss Kálmán villanyszerelő­
segéd. Osz-utea 11. e. Pék Juliánná Sz. 
Pupp István-ulca 5.

SZŐNYEGEKET
fttgqöntiöket, rigyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexső szőnyeghdzában

Kossutli-utcü 19. szán;Debrecen.

SZÜLETÉSEK : Csirkés Imre bérlő. 
Hajdúböszörmény. fiú Imre. Kocsis 
Sándor kereskedősegéd. Kisbegyesi-út 
Hl, leány Katalin. Kiss András napszá­
mos, Perec-dűlő 14, leány Erzsébet. Ad­
rián.*' János Hajdúböszörmény. leány 
T>zsébet. Eszenyi Miklós fm„ Kadarcs- 
utca 6, fiú József. Kovács János gazda­
sági eseléd. Nagyhegyes 1. b. fiú János. 
Fodor József bérlő, Bánk 61, fiú Jó­
zsef, Pór Sándor MÁV altiszt, Basaha- 
loni-utea 52, leány Ilona. Holozsi József 
fnu. Nagyszepes 35. leány Erzsébet, — 
Oláh László napszámos. Nagyszalonta- 
utea 2(1, fiú László. Pintye József mun­
kás Hajó-utca 22,flű Miklós. Nyeste 
Imre napszámo.*. Egyek, leány Margit. 
Szalaki Sándor gazdasági cseléd, Egyek, 
leány Erzsébet. I.énárth Gábor MÁV’ 
kocsirendező. Borsova-utea 14. fiú Gábor 
Hublk György juhász. Vámospércs. leány 
Juliánná. Szakái Sándor eseléd, Kishe- 
gyesi-út 128, fiú Sándor. Bakó István 
kát élelmezési műnk.. Szoboszlai Papp 
István-u. 24. fiú András. Meggyasraii Ist­
ván cseléd. Ebes 53. fiú István. Takács 
János m. tisztviselő, Szent Anna-ntca 36 
fiú Iván. Jene! Sándor napszámos. Tég­
lavető-utca 3. leány Erzsébet. C.ziberc 
1 ászló gazdasági cseléd. Bellegelő 288 
fin Miklós. Giittmann Sándor cipőfelső­
rész készítő. Csercpcs-utcn 13. leány 
Julianna, Vitéz Csaba László tűzoltó 
tiszt, Rákosi Junö-utca 5, leány Mária. 
Kiss Sándor kovácssegcd. Bnrgondla-u. 
9. leány Erzsébet.

HALÁLOZÁSOK: Ripezó Katalin rk.. 
72 éves. Szoboszlói úti v. hh. l'ngcrlei- 
der izr,. 72 éves. Irlnyi-utca 8. szám. 
Özv. László Imréné rk., 67 éves. József 
kir. hg-utea 18. Komáromi Lajos ref., 
50 éves. Ispotály-tér 9. Törő I,ászló rk . 
14 hónapos. Gcszteréd. Özv. Szilágyi Já- 
nosné ref.. 6t eves. Szondi-utca 17. sz, 
( ziczó József ref., 7t éves. Nyil-utca 47. 
dömölörl Halász Gábor ny. posta fő­
igazgató, ág. ti. ev.. 63 éves, Áigkedvfí 
Mlhály-utca 18. Özv. Gyöngyösi Sándor- 
né ref,. 80 éves, Haláp 145. Nagy Anna 
rk„ 3 hónapos. Hajnal-utca 2. Hildák 
Zsófia gk.. 13 hónapos, Nagymacs. özv. 
Juhász Józsefné ref., 71 éves. Ispotály­
tér 12. Grósz Izidor izr.. 90 éves. Beth- 
len-utcu 8. özv. Novotny Jánosné rk.. 
63 éves. Böszörinényl-út 85. Varga Anna 
ref.. 12 napos. Mester-utca 39. Kovács 
György ref,. 41 éves. Létui-utea 1. tv. 
Faragó József ref., 45 éves, Ovoda-utca

Élőkéin ctuilMi sxaHoda, olesó 
Árakkal. Eßy Ägyaa axoba • 
pengőtől, két ágyas szoba már 
12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávéhár. Előzékeny MazolgálátL

1941 febrnär 4. rstttfirtlfc

3- Özv Süvöltő» utvánné ref., 87 é»vs. 
gróf Vécsev-ulea 13. ör*. rt,>’h Laszlóue 
rk 77 éves. Vendég-utca 79. Ozv. Györfi 
Sándorné ref.. 74 éves, Otajiitő «. Ozv. 
Ftbey lánosué ref.. 81 éves. Káhln-lé, 
12. Szabó János ref., 75 éves. Burgundia 
utea 7. özv. dr. Lossonczy Álmosné ref.. 
8i éve*. Ferene Jór.sef-út 87 özv. Posta 
Jánosné ref.. 80 éves. Tanító-utca 8. -z. 
Nagy Zoltán rk.. «5 éves, Dózsa-utca 12. 
(izv. Plllsehce Hermáimé izr.. 77 éves. 
AVerbőczi-lllea <>. Szolgai István rk., 54 
eves. A áe. Oz.v. Táblán Imrcnc rk.. 8."> 
éves. Kórház-utca 17. D. Papp Sámuel 
ief., 68 éves. Eötviis-utca 75. Mébés' 
Sándor, ref.. 52 éves. Bercsényi-utca 38. 
Lukács Miklós ref.. 26 éves, Ohatpuszla- 
kócs. Dn»a József rk., 71 éves. Doberdó 
utca 24. Nagy István ref.. 38 éves, t.»c 
pel. Tóth Margit ref.. 6 éves, Nyíradonv 
Balogh Gyula ref.. 1 napos. Konyár.
Kiss Ilona ref.. 2 éves, Hajdúböszörménv 
Özv. Józsa Imréné ref.. 49 eves. Tóth 
Árpád-utca 62.

(v) Gyomorsavtúltengés. gyomorfekély 
ellen csak „HAJDÚIN!" használjon, h;i 
tása biztos. íze kellemes. Ajánlják orvu 
sok betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár. Debrecen, Szent Anna-utca 61 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■««

A JÉZUS SZIVE LEÄNYSZÖVET 
SÉG február 9-én, vasárnap délután fél­
négy órai kezdettel farsangi előadást ren­
dez a piarista gimnázium dísztermében. A 
kitűnő műsor után büffé és tánc lesz. A 
nagyszerűnek Ígérkező farsangi délután 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A TÖRVÉNYSZÉKEN HELYEZTEK 
EL A LOPOTT KERÉKPÁRT. Néhány 
nappal ezelőtt egy ismeretlen ember a tör 
vényszéki kapushoz betett egy női kerék 
párt azzal, hogy délután érte küld egy kis 
fiút. A kerékpárt szépen el is helyezték, 
elmúlt azonban a délután is. sőt több nap 
is és mégsem jelentkezett érte senki sem. 
Ilyen előzmények után beszolgáltatták a 
cseh gyártmányú feldöbrői Teghzó Emi 
névvel ellátott női kerékpárt a rendőrség 
re. amely megindította a nyomozást a ti­
tokzatos ügyben. A rendőrség ezúton is 
kéri a kerékpár tulajdonosát, hogy jelent 
kezzék a rendőrségen a detektív szobában 
A kerékpár minden valószínűség szeri«1 
lopásból származik, » a tolvaj, mlval már 
égett lába alatt a talaj. Ilyen módon akar 
megszabadulni áruló zsákmányától.

MEGSZÁNTA AZ ÉHES LEÁNYÉ 
AKI HÁLÁBÓL KIFOSZTOTTA LAKÁ­
SÁT. Nem mindennapi esel történi « 
mull nap It. Nagy Jánosi ny. MÁA’ kors: 
rendezővel. Az utcán sétált. amikor 
megszólította egy fiatal, elhanyagolt kii 
aejű Icánv. hogy segítsen rajta. meri 
nagyon éhes. R. Nagy János megszanl v 
a sápadt, vézna külsejű leány és maga 
val vitte a Szobosz.lói-út 10. szám alatt' 
lakásába, ahol jól megebédelte.tte. ' 
leány jó étvággyal fogyasztotta cl ■' 
gazdag ebédet s már a vége felé járt, 
mikor a kocsirendezőnek pár prrer- 
dolga akadt a másik szobában. Erre « 
rövid időre nyugodtan cg*cdül hagyta .i 
leányt, nem is gondolt arra, hogy az 
Imiit rosszat csinálhat. Annál nagyobb 
volt azonban megdöbbenése, mikor vis' 
szálért és a Irányt nem találta schoben' 
Rosszat sejtve a szekrényhez ment, h"1 
megállapította. hogy a leánnyal együtt 
eltűnt 36 pengője és egy vékony arany 
lánca. It. Nagy János megtelte feljrlcu 
tését az ismeretlen, hálátlan leány ellen.

HARMADSZORI KLSERLETNEI 
RAJTAVESZTETT A LIBAHÚST KEG­
YELŐ BETÖRŐ. Az utóbbi időben több 
baromfilopási köveitek c| Debrecenbe", 
s a debreceni rendőrség mindegyik esd 
brr erélyes nyomozási indított meg •’ 
tettesek kéznikerítésére. .4 nyomoz.:»' 
most sikerre vezetett s egy ínyenc belő 
rö. akit már töblxször büntettek vng.'on- 
elleni cselekményekért, került a rendőr 
ség kezére. Beszámoltunk akkoriban 
rőt, bogy özvegy Nagy Lajosné Híd-»H’ :’ 
1. szám alatti lakos baromfiólát Isme 
retten tettes felfeszilette s onnan p»»v 
darab hízott libát ellopott. Az eset után 
ncmsfikáia ismét feltörték Nagy né b:i 
roinftólát és ismét megdézsinállák liba 
állományát. A rendőrség ekkor vSzámoH 
azzal, hogy a libahúst kedvelő bctörn 
harmadszor ts megkísérli a baroinlí»'' 
kifosztását. Figyelni kezdték tehát H»'i 
utca környékét s a mull este aztán és/ 
r< vették .hogy egy rnngyoseuhájii nl »l* 
settenkedik Nngyné lakása környéken, 
majd mikor látta, hogy .senki sincsen ' 
közelben, bemászott az udvarra és odn 
lopózott a barom fiúihoz. Már éppen !*' 
akarta nyitni, amikor rácsaptuk a <*' 
tekthek. Kiderült, hogy az Ínyenc heh' 
rő Oz.ga Gyula 41 éves, többszöröst»» 
büntetett péksegéd, akinek jelenleg sem 
állása, som bejelentett lakása nincsen. 
\ alósziníi. hogt több baromfllopá’l

I követett <
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örömmel tudatjuk, hogy hngvo- 
inan.iOH húsiiagyó keddi bálunkat 
technikai akadályok sikeres leküz­
dése után február 2ő-én tartjuk 
meg. Bálirodánkat folyó hó 20-án

I személyes befelentési kötele- 
zenség teljesítésének u]abb 

szabályozása
A polgármester a következő hirdet, 

niciiyt tette közzé s személyes bejelentés 
kötelezettségéről :

A ni kir. belügyminiszter 380.000— 
1941. B. M. számú rendeletével 1941. év 
február bó 1-ével kezdödőleg a szemé­
lyes bejelentési kötelezettség teljesítés,it 
újból szabályozta. A rendelet szerint
Személyes bejelentési kötelezettség

lV ■
minden magyar 
mindenki, akinek 
állapítható m«*g

Re kell
illetőleg ______ ____
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METEOR MOZGÓ MŰSORA : I 
Ma utoljám I Remek amerikai vígjáték- I 

..SZERELEM BELESZÓL1
Katherine Hnpburn és Gary Grant. I 

Holnap : Tamás úrfl kalandjai. I

- A MANSZ REVÍZIÓS LEÁNYKÖRE 
a földmivelésúgyi minisztérium által en­
gedélyezett és már a közönség által elő­
nyösen ismert háztartási és főzési tanto­
romét folytatólagosan február 16-tól újból 
megrendezi. A tanfolyatn hat hetes elmé­
leti cs gyakorlati, ahol a növendékek szak­
szerű oktatásban részesülnek. Az oklatást 
a földmlvelésügyí minisztérium által kije­
lölt Molnár Erzsébet és Benedek Ilona 
gazdasági szaktanárnők vezetik. A 'tanfo­
lyamra csak 18 növendék vehető fel. így 
kívánatos a jelentkezést minél előbb bizto­
sítani. Bővebb felvilágosítást nyújt Mol­
nár Erzsébet tanárnő Piac-utca 36. Ven­
déglős szakosztály tanterme, délelőtt 8 - 
12-ig.

NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS SZATH- 
mary irma képk(Állítása iránt 
Vasárnap délelőtt nyílt meg ünnepélyes ke­
retek között a Déri Múzeumban Szafhmáry 
Irma debreceni nagytehelségű fiatal festö- 
múvésznőnek gyűjteményes kiállítása. A 
megnyitás alkalmával természetszerűen 
rendkívül sokan Jelentek meg és nagy mű­
élvezettel szemlélték a remek és fejlett mű­
vészétről tanúskodó hangulatképeket és 
csendélete! Az érdeklődés azonban a hét­
köznapokban is tovább tartott, s különösen 
» délutáni órákban állandóan nagy lálo- 
galoftsága van a tárlatnak. A hét végén 
» debreceni tanintézetek is megtekintik a 
kiállítást, amelynek minden egyes darabja 
rkessége eov úri .otthonnak.

előreláthatólag március 
ELSŐ FELÉBEN LESZ AZ IPARTES­
TÜLET KÖZGYŰLÉSE. A Debrecen és 
Vidéke Ipartestület valamennyi ügyosztá- 
iyán serény és lázas munka folyik. Most 
készítik elő anyagukat az ügyosztályok a 
ózeli közayüfésre. Az elnökség azt szeret- 

,,i' ha már ebben a hónapban le lehetne 
bonyolítani a közgyűlést. A közgyűlés 
myag» azonban oly nagynak mutatkozik, 
• ony minden valóizínüséo szerint március 
elején kerül sor a közovíilés megtartására.

FELHÍVÁS a NYITKOSZ TAGOK- 
HOZ. Felkérem ftrövetsértinknek tastalt 

ethónyf ha (társunknak, Slerr Gá- 
, i.L *’rnS|?F árnak ma délután 3 órára 
ElnlJk” Menjenek meg.

Mri,J?JN”CÄRA8ZÄL,-,TAs közben 
meghalt. Puskás Júlia 54 éves. Víg­
kedvű Mihály.utca 4. szám alatti lakos len 
nap délelőtt hirtelen rosszul lett lakásán. 
Hozzn’artozói azonnal mentőkért telefonát- 
ek akik elsősegélynyújtás után felvették 
« ment»fkoestbR. hony kivlgyék a klinl- 

■ ra. Puskás Julin A"apofa azonban eov- 
'«rosszabbodott, hirtelen roham támadta 
'n«« « m’.Wt beszállíthatták volna a kli­
nikára. rtfkőiben meghalt. A tfirafes orvo­
si yingálat oortu meoá"»nífofták. hogy 

uskás .Int’át szívroham ölte meg.
— Meuhosarabhftottók n befraf- 

korAsnka( „ Wmof Nyelvfsknlábnn. 
' nőmet lektorútiis nve'vtanfolva- 

™ Iránt olyan nagy Ardf-klődés 
meg. hotn- a Nyelviskola 

vezető«^ n beiratkozik meeho-'z- 
Az ,'p’Sk ’'-'«’idők Bzíimfl- 

ra hétfőn óa csütörtökön, haladók 
n.’tm tP.,Wp" mseken van- . 
ma«- n?í1 nincs- Bővebb felvitt- I ^ffos és LefpRtkoriís naoonkinf | 
Fccn 8 Német Nyelvlskottban. I 
1 «'fene J^ef-ut 44. T. ejn. 1

. «.J:ía,,,ény, Gyorsíró- géplróls- 
kott Iában februártól hezdőtan fó­
liám. Államvizsga. állásban jánlás. 
He I yesi r ás tan f tás. szépí rát« ta'n í t á s. 
Batthyány-u. 1.

SPORT
KETKA|,US EDZÉST TART A 

Disc. A Nagybányai SE ellen készülő 
vasutas csapat ma délutáu kétkapus ed­
zést tart a Diószegi úti pályán. A nag»- 
banyaiak még csak ezen a héten kezd 
Irk meg edzéseiket a torualerembei., 
mert későn kezdték a téli pihenőt az 
•erdélyi Kupa mérkőzései miatt. Azért 
mar pályán is edzenek ezen a héten - 
“Kyhogy nem a legkönnyebb lesz a va­
sárnapi mérkőzés.

MOLNÁR I VALÓSZÍNT LEO AZ UJ- 
H.Sr SZERZŐDTETI. Az erdélyi hátvéd 
»kivel a DVSC Is folytatott tárgyalás», 
hat. vásár,lap I (pesten mutatkozott La- 
eozoinerkőzésci, sikeresen, úgyhogy mi» 
<len bizonnyal szerződtetni fogják 
PFTT^lJ, AATÉKVEZEIO KH.i: 
• J ■,?',ÍOL- A Játékvezetők Tes- 
lulctének fűid. Ingj,, sérelmesnek találta 
M legutóbbi rangoMztáMoknál való nii-IIŐ- 
lését ,.s ebből kifolyólag 12-en h
lintették be kilépésüket a testületből. 
«'•• meg további kilépésekre szán.itanak, 
A neveket ,„ég „,.,u hozták nyilvános. 

■ agra, mert megkísérlik a kilépetteket 
szándékuk megyultoztatására bírni 
itrrm’v!?,’Tf KORLÁTOZÁSOK NEM 

' TAVASZI SZEZON 
AZ !SB •‘«.'■«•Miieteknél 

komoly gnndot okoznak a vasúti korlá- 
hM i"é«< «ibe kell Utazniuk. Éppen ezért felmerült az a 

'«■>•», hogy az eredeti Időpontnál későt,b 
krtlene megkezdeni a bajnokságokat. Az 
MLSZ azonban arra az álláspontra he 

" korlátozások ellenére 
a kitűzött időpontban kezdőd lenek „leg 
l%?ét{T^SáR,’k ’*’* v’‘na,k'»«'« heje 
lenfésckct ncil| vpsz f|eve|Pmbe.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK TFNlszp ZOINK RANGLISTÁJÁT EszeriTá h> 
fh'knal a következő a sorrend 
bőlh. a. Gáhorl, 3. Szenlpéteri.

5. Slolpa. A hölgyeknél: t 
Tv'll Són»?8J' Klára, 3. Bárt
^zsébet. 4. J.,«,,,, Ilon^ , 

KFZDr^■IVSAKNA,’. i "»«AI 
J''/'»'TILT rendezi Marass Gvörgy- 
Itl "’rnaü,I"'"olllil>1"1 fedettpálva atíe. 
mkkka'r.r'’Cny " !»"''■"«••'«» '«rsenvszá- 
mokkal . magasugrás helyből. Ifjúsági és 
és frtnőit,"^,,S.UBnÍM roh"""«'“' 'Hrtságl 

,!,v"I,,«r»s hely bőt ifjúsági és 
!' X* h»H"»Migrás helyből Ifjúsági és 
£ " '«hda hajítás Ifjúsági és
kérőiéi ií tC,8''''vp«‘ ’’"«hívót kaptak « 
k<r„tét összes snorhgyes,delel, valamint 
kőiéi’tIm vidéki középiskolák sport- 
kóréi. Tekintettel ur in,|tl|6k „agy szá 
kÖrtrtnm|nl,‘" x’yeS TrrM'""fvós 
Klizdrlnict és szép sportot ígér.

1. As-
4. Szl-

Kör-

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

A vidékről beérkező jelentések szerint 
ífMMVamÍaS|dn"Vr,k|‘‘u#b*‘n * «ä'-
vXzÄ "em4>l.eheie,len’ •",'n’‘k kfl- 
«'n mtnlmánlá"Omí’nk '>8*-

A malmok őrlőanyagáf bfzfoMtfa arnn 
u"hí,. "*? ", ÍMaMloff kereskedők ró. 
«»bbl Vásárlásaiból állandóm, futnak

«‘rmaghoz. A helybeli piacon "r 
nait’iat.''0""’0"’ « "'«enfneon Is
^gyjáhan változatlanok voltak az árak'

dalmdnv.k?eT^ÉNr A k,,ö»9«»»‘«tt htr- 
trtt fí.m?kbí'l. ** " ’"Po’*’’«»» WJkő-
«•« felhfvsokban közölte Debrecen sz kir 
653^194n,*Mmn'iSi ÜByo,Há'»' hogy s 
mYniJní”' m ” r«nde’«» értelmében

ÍL’ÍnBk " *árOT *er0,««n birto­
kában 100 kg-ot meghaladó búza, rozs, 
ké,”«rM’ wb. árpa, 20 kg-ot meghaladó 
bab, borsó, lenese, 50 kg-ot meghaladó liszt 
korpadara, vagy egyéb őrlemény - a 
™n"!y’é?re1 való tekintet nélkül szárított 
!Ö”,ek kcsz,e,e *0". azt 1940. októben hó 
1-től 8-ig és az azokban beállott változást 
minden hónap 1 8-ig Debrecen sz. kir. 
. K8,í,,,eiM*í’l ügyosztály Termelői 
Irodájában (Ferenc József-út 28. st. alatt) 
bejelenteni tartozik. Ezen rendelkezés az 
IMI. áv Január hó 10-én kell 290 M E

az Arany Bika halijában id. e. 12 
1-ig, délután l> 7-ig» nyitjuk niet’. 
Meghívó igénylésnek központi 
earvetemi címünkön is készséggel 
teszünk eleget. Szeflie hálbizottsiíga.

sz. rendelet megváltoztatta úgy, hogy azok 
a tulajdonosok (haszonbérlők, haszonélve­
zők. javadalmaink) birtokosok, akik 50 
kát. holdat meghaladó művelés alatt álló 
mezőgazdasági Ingatlanon gazdálkodnak 
vlamlnt a malmok, kereskedők, ipardze- 
mek, melyek termény és őrlemény készle 
leiket f. év január 31-iy a M. kir. Kdz 
élelmezési Hivatalhoz tartoznak bejelen­
teni, azok a bejelentett készletekben beálló 
változást 1941. év február 1 után nem a 
Termelői Irodában, hanem a M. kir. Köz­
élelmezési Hivatalhoz (Budapest V.. Ná­
dor-utca 27. sz. a.) tartoznak bejelenteni. 
A búzakorpa és más erőtakarmány kész­
let és abban beálló változást mindenki, te­
hát az 50 kát. holdon felüli és aluli bír 
tokos Is. a 8560 1940. M. E. sz. rendelet ér­
telmében szintén a m. kir. Közélelmezési 
Hivatalhoz tartoznak bejelenteni. A borsó­
ban és más erőtakarmányban beállott 
szükséglet M. kir. Közélelmezési Hivatal 
megbízottjától a Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezetétől (Debrecen Hunyadi-utca 13. 
szám.) igényelhető, az ahhoz szükséges vá­
sárlási és szállítási igazolvány is ugyan­
ott szerezhető b®. Felhívom tehát az 50 kát 
holdat el nem érő Ingatlanon gazdálko­
dókat. valamint az intézményeket és egyéb 
más foglalkozású készlettulajdonosokat, 
hogy a bejelentett termény és őrlemény­
készleteikben beálló változásokat vagy 
esetleg még bármi okból be nem jelentett 
készleteiket 1041. év február hó 1 8 kö­
zött Debrecen sz. kir. város közélelmezési 
ügyosztály Termelői Irodájában 8—14-ig 
terjedő hivatalos óra alatt annál 
jelentsek be, 
amennyiben 
zés alá nem 
zárással és 
javára való 
mester.

inkább 
mert a mulasztást elkövetők 
súlyosabb büntető rendelke- 
esik. két hónapiq terjedő el- 

készletének az államkincstár 
elkobzással büntetik. Polgár-

A debreceni kir. járásbíróság, 
mint tkvt hatóságtól.

23473i—1940. Iksz. 6—5332—-1931
Árverési hirdetmény-kivonat

Boszney J. és Társa végrehajtatónak 
Papp Mihályné jogutóda Papp Miklós 
dologi adós végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek 
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 
38 P 62 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett Debrecen sz. kir. vá­
rosban fekvő, a debreceni 7767. szánni 
tkvi beiéiben A + 1. sorer. 7535. hrsy 
alatt felvett 82.50 négyszögöl területű 
ingatlan (ház és udvar az Oláh Károlv- 
utca 23. szóm alatt) R. 4, szerint Papp 
Miklós nevén álló fél rész illetőségre 
1200 pengő kikiáltási árbun elrendelte.

Az árverést 1941. évi február hó 21. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Deák Ferenc-u’tca 
17. szám. 1. ajtó) fogják megtartani.

1. Az árverés alá eső ingatlant a ki 
kiállási ár felénél alacsonyabb áron cl 
adni nem lehet.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha 
az árverés megtartását a végrehajtók 
közül Rosznay .1. és Társa kéri 1228 P. 
ha a Takarékosság Kereskedelmi Rt ké­
rt 1304 P 62 fillér, ha Werner Sándor 
kéri 13.12 p S0 fillér vételárnál 
nvabb áron eladni nem lehet 

bánatpénz a kikiáltási ár 10 sző 
ka. amelyet a magasabb kéret 
annvi százalékára kell kieeészíte 

Debrecen. 1940 október hó 24

aIn cső­

zaló- 
l ugyan­
om.
1-én.

Dr. Szarukán sk. kir. jbíró. 
A kiadmány hiteiéül 

Miiéné kiadó

Ez 3
A

alá esik 
állampolgár, továbbá 
állampolgárság» nem

jelenteni:
tartózkodási helyneka lakó, 

minden. ---------- - ----
fását es pedig ,

a) végleges tartózkodás céljából a va­
rosba érkezést, úgyszintén a város terű- 
létén más lakásba való végleges bcköll i 
zést az e célra rendszeresített bejelentő 
lapon :

b) végleges tartózkodás céljából nms 
varosba (községbe) való távozást, úgv- 
szintén a város területén más jakásb.i 
való végleges elköltözést az e célra rend 
szeresített ki .jelentőlapon ;

c) 24 órát meghaladó idejgleno* tar­
tózkodás céljából a városba való újegér, 
kezést. illetőleg ugyanazon váró, térülő­
ién más ideiglenes lakásba való beköllö. 
zést, továbbá ilyen ideiglenes jelleg» 
lakásból való eltávozást az e célra rend 
szeri sit, ti be., illetőleg Kijelentőlapon A 
háztulajdonosok, »menyiben saját házuk 
ban lakunk továbbá azok, »kiknek la. 
kasuk örök- vagy főbérleti lakás, a'z 
Uf.vanazon város területén saló ideigle. 
nes lakásváltozást nem kötelesek beje 
lenteni. ,

Aki állandó lakásának fentartása met 
lett ideiglenesen távozik más városba 
(községbe), állandó lakásáról nem tarto­
zik magát kijelenteni, sem visszatérte 
alkalmával magát ott újra lejelenteni.

Az. albérlők, ágy-bérlők, ágyraj.irók, 
Inkas-, Illetőleg szállás bérletük végleges 
megyátoztafá.sa cselén a végleges be-, 
dlclőleg kijelentés céljaira rendszeresí­
tett be-, illetóleg kijelenlőlapon kötele- 
sek- magukat be-, illetve ki'-Ienteni V 
akás illetőleg szállás 24 órát meghaladó

1 xu ’‘'hányása esetén pedig az Ideig 
'“nAhelvén az e célra rendszeresített be-, 
illetőleg kijelenlőlapon kötelesek mngn 
fe’n' m’n<,e" eSf‘tben be-, illetőleg kijeién

Azokat a tanulókat, kik iskolai lántil- 
mánvaik ideje alatt nem állandó lakó. 
Helyükön laknak, a bejelentési kötele- 
zettség szempontjából korábbi lakóbe. 
lyukról véglegesen elköltözőiteknek ar 
UJ laiiiilmánvi idejük alatti lakóhelyű 
kon pedig véglegesen beköltözőiteknek 
kell tekinteni és ar e célra rendszeresí­
tett be-, illetőleg kijelentölapon kell 
őket o helyeken be-, illetve kijelehteni 

lenyleges katonai lesendőrségi)' szol­
galatra és közérdekű munkaszolgálat-, 
bevontijó személyeket állandó lakóbr 
lyukról nem kell kijelenteni. Abban az 
esetben, ha ezen szogálatból való lesze 
re és után a leszerelt személy nem tér 
vissza abba az állandó lakásába, nhon- 
nan szolgálattételre bevonult, a réai ál­
landó lakóhelyére vonatkozóan az e cé'- 
n rendszeresített kijelentölapon kijelen 

s az új állandó lakóhelyére vonalko 
zoan pedig az e célra rendszeresített b» 
tel.ntőlapon bejelentést kell tennie 
LnkúKváltoytatrtsokra vonntjroyö be 

|elemfé«®lrtől fii «wellen <11 be ken
jelenteni:

»I Minden év január hó 1. és 31. napin 
között azokat a fiúgyermekeket, akik a« 
év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nő 
két, akik az év folyamán 16-ik életéve 
két elérik ;

bl a 12. életévüket elért, de 7ö élet 
éviiket még meg nem haladott

” 1R í'p'ívükel elért, 
cletévuaet meg meg nem haladott

férfink 
de 50

- - ea ••»vp, 1IV1I6 Iltliuuoif nők 

U| szakképzettségének megszerzését ;
e) a családi és utónév bármily tőrré. 

IV’ ,6rlén‘ megváltozását az e 
célra külön rendszeresített bejelentői, 
pokon ;

d) a magyar állampolgárságnak meg 
szerzését a végleges lakás bejelentésére 
rendszeresített bejelentőlapon.
A betelentésf teHesítenj kötelesek:

A föntebb felsorolt beiefenfésekot 8 ÍR 
.e etes’él betöltött személy maga köteles 
teljesítem, A 18 évesnél fiatalabb 
"»élvre vonalkozó 1.. I.;,,,,,a 
ádfő, vagy az n szállás-, munkaadó 

leztk teliesíteni. akinek gondozást

é’VKOBBFTEG ?
Anyagcsere zavarai vannak 1 
két könyv minden panaszán segít. 
fT’KORBETFG KOSZTJA

II. bővített kiadás.
a cukor-

- A zsírszegény- és fo- 
i. s alapkoszt.

Az inzulinnal kezelt 
Zabliszt nap, — 

Gyomor- és bélzavs.
Vércukor. tdényétlapok

Konvhareceptek 
Kapható :

Dl BHEGZENI l'JSÁG HAJDI I (»I I» 
kiadóhivatalában

ne Jrtzsrf.,11 3«. Telefon; 21.90.

A »nrtatomhól . Hogyan alakul 
beteg kosztja ? — ■ 
gyikoszf. A cukormentes 
— rőzcléknap. 
cukorbeteg kosztja 
T-elki izgalmak. —■ 
mk

it

----- szc- 
be leien léseket a csa

..ó far.

• Cyelele alatt all. Az írni nem tudók he 
’yell azok hozzátartozói, szállásadói 
ff1“;1.11 kitölteni . hesje 
"■nmlapckat

A tanintézetbe, neve]« Intézetbe, kór 
b ’/ha. gyógvlntérefbe, rendhízbg ás 
más »Iven jrtlegfl köz. magántnlé. 
»•ibo felveti személyek. « uáUocttban,

megy%25c3%25a1toztaf%25c3%25a1.sa


OEBRECZENI ÚJSÁG—HAJOUFOW
Ifi41 február >■ csflfMrföL

pvnttéban megsziB'. at orwsgos let»r- I 
tózUtó intézelb«n. kir. bírósági fogba' 
h«n. rrndörsögi togd.d'an cs tolonrház 
br.n. javító, nevelőintézetben lo; 
tolt, illetőleg beutalt sz<-melyek 
változására vonalkor-’- bejcli-nles< 1 
«nmélvek hrlvett az intézet lel-lo 
tói niegbiz-itlai . az állandó bajon is-rá- 
Ivón, lakó személy, k b.■jel.'nl' '■ 
natkorolag pedig i> hajó (uszályt «">“1"“- 
nos (cég. megbízottja kolebvck telje' 

~ 11 esetekben azonban a bejei, n-
emélvek kötelesek a bejelentő,.

____ séges adatokat a valóságnak 
m.'gfcb-lóen bemondani ezeket reclie; 
a rendelkezésre álló okmányokkal tga 
rolni. Az adatok valódiságáért a bej- 
lentendö személyik felelősek.
Bejelentölauok beszerzése és kitöl­

tése
A különböző bejelentésekhez 'z“k.sc? 

•e* űrlapokat a dohánytőzsdékben teliét 
besírreinl. a be-, illetőleg _ ki jelentőéi 
-ru darabonként 2 (kettő) fillér, a s«a 
tódat be- és kijelenlőlap ára pedig da­
rabonként 10 (tíz) fillér.

Az űrlapokat tintával írva, u valö?“£ 
nak megfelelően, olvashatóan kell kilo 
t-ni, az űrlapok hátlapján levő Hl?-- 
mertetésekben foglalt rendelkezések sz.e- 
ríni , ■

Minden bejelentési kötelezelhcg ula 
(>ö személyről külön be-, illetőleg kip- 
1. ntőlapot kdl kiállítani, kivéve a csa­
ládfő nevét viselő 12 éven aluli fni- ib 
tökg Iß éven aluli leánygyermekeket 
valamint «az 50 éven felöli törvényes te«e 
séget, akiket a családfő lapján 
db főleg kijelenteni.
Mikor, hol és hogyan kell a 

tést teljesíteni ?
\ laka*«változások alkalmával 

írntést » beköltözést követő 24
kijeit ntrst az eltávozást megelőző 21 

<Va alatt, egyéb bejelentéseket pedig a 
bejelentés alapját kép« zö okiratok Ifd 
névváltoztatási határozat, szakképzettségi 
b.z.Qnvítvány stb.) megszerzését követő 8 
nap alatt kell teljesíteni.

A be jelen főseket a szabályszerűen k’ 
töltött bejelentőlapon, a rendőri bey- 
lenföhivatalban való beszolgáltatással és 
1» ■ bélyegez tetőssel kell teljesíteni.
A személyes bejelentési kötelezettség 
teljesífésére vonatkozó rendelet a be-, il 
letőleg kijelentés teljesítésére köfelezetln 
lakástulajdonosra (főbérlőre». háztulaj­
donosra. szálloda, penziótulajdonosra ‘z 
alábbi kötelezettségeket állapítja meg
1. A bejelentés teljesítésére kötele­

zett személy köteles:
a. a különböző célokra szolgáló be . 

i'íetöh’g kijelentőlapokat olvashatóan, a 
valóságnak megfelelő adatokkal k»tö»t«y 
ni. illetőleg ha ezt helyette inás teljesíti 
az adatok vahídrságát bizonyító rendel 
kezesre álló okiratokat felmutatni ;

I» a kitöltött be-, illetőleg kijelentőül- 
pokat beszolgáltatni és lebélyegeztetni 

cl a lebélyegzett igazoló szelvényeket a 
lakás bérlőjének, tulajdonosának, vagy 
a háztulajdonosnak haladéktalanul be­
mutatni és ezen szelvényt vele aláíratni.

d) az alá írott igazolószelvényt a ház­
tulajdonosnak (meghízottjának) a betű­
boros nyilvántartó könyvbe beírás eéljú 

/ból haladéktalanul bemutatni :
cl a lebélyegzett igazolószelvényt g«»n- 

• losun megőrizni é< azt a hatósági köz 
gek felhívására, hatósági 
maval felmutatni :

f) a 12—70. év között levő férfink la­
kásuk végleges megváltoztatása alkalmá­
val az elhagyott lakásra vonatkozó kije- 
lentölaphoz az erre a lakásra vonatkozó 
h* jelentést igazoló szel vényt és az új la­
kásra vonatkozó bejelentőlaphoz az «’ - 
hagyott lakásból való kijelentést igazoló 
szelvényt csatolni :

g) az állandó lakásból való ideiglenes 
eltávozás alkamával az ideiglenes tartóz- 
kodási hely címét hozzátartozóinál, lakás 
adójánál, háztulajdonosnál stb. hátra 
hagyni.

tendő

lakú

ni

kell be

be jelen-

óra alatt

eljárás alkal-

• A lakástulajdonom (föbcrlöi 
köteles :

r ellenőrizni, hogv a tulajdonában 
hérlelében- levő lakásban lakó, Inrl-»z

Kiadó lakás 
1 szobás

k
Kiadó

udvarra in

Bakóczy László
ISMIIAMWiM Ml IRODÁJA, WerMezy n 8. 
telefon 28 28- Járásbíróság melle«. Saját bár.

ELADÓ HAZAK:

Eladó házak :
Nugvcnlö alatt öt

no
bi :i tulajdonában löbérletébcn hso 

lakásban lakó, tartózkodó» minden szc 
mélvn. k be., illetőleg kijelentést igazol ■ 
szelvényét felmutatás alkalmával hnl.i 
déklalanul aláírni és visszaadni

cl ideiglenes tartózkodásra ellasozott 
lakójának ideiglcm-s lakcíméi megőrizni 
s azt a hatósági közegek felhl'ására k->

3. A háztulajdonos köteles :
a- ellenőrizni, bogy a házban lakó, 

tartózkodó minden személy eleget teli-- 
bejelentési kötelezettségének. nemleges 
esetben erről a ni. kir. rendőrséget ha 
ladéktalannl értesíteni :

szelvényeket aláírni és a felmutatónk;
haladéktalanul visszaadni ;

cl a házban lakó minden személyin

abba a lakásváltozásra, továbbá a csalá­
di és utónév megváltozására vonalkor- 
minden adatot a felmutatott es lebélyeg-

szclvénvt tulajdonosának visszaadni ;
d) ideiglenes tartózkodásra eltávoz*» 

lakójának ideiglenes címét a betűsor- 
nvih ánlarlóköiivA be bev< z< tni :

hivatalos eljárásban l«vő hatósági köze 
gcknek felmutatni, u rendőri hatósá; 
tagjainak felhívására azt beszolgáltatni, 
a megtelt nyilvántartó könyvet megőrizni 
illetőleg a lakóház ilyen rendeltetésének 
megszűnte után a rendőrkapitányságnak 
b-«»-lentöhiValidnak, benyújtani.

4. A szállodák, penziók és más szül 
lásadásru szolgáló intézmények fe­

lelős vezetői kötelesek :
i állandó lakójukra vonatkozóin 

mindazon kötelességeket teljesíteni, tne- 
Ivek az előző 3. pont szerint a háztulaj­
donost terhelik :

hl vendégeikről, a lakásváltozásra vo­
natkozó bejelentések megtételén kívül. .1 
meghatározott mintájú szállodai nyilván 
tartó könyvet vezetni, azt a be-, illetőleg 
kijelentőlapokka’i együtt naponta a rend 
őrkapilány ságon (bejelent/»hivatal ha n'
bemutatni, hivatalos eljárásban levő hu 
tósági közegeknek bármikor felmutatni 
és a rendőrhatóság felhívására. 'agy 
megteltük, esetén a rendőrkapitányság­
nak (bejelentőid' utalnak beszolgáltatni

felelős vtz« tői reájuk háramló köte>

kozó házban, szállodában stb. lakó más. 
erre alkalmas személlyel is végeztethetik 
Kötelesek azonban ezen megbízottjukat, 
illetőleg ennek személyében való válto­
zást. megbízott nevének és személyi ada­
tainak feltüntetése mellett, előzetesen 
a rendőrkapitányságnak (be jelentőin va- 
talnaki írásban bejelenteni. Á megbízott 
által elkövetett kihágás esetében a meg­
bízottat 15 napig terjedhető elzárással s 
ha a felügyelet vagy ellenőrzés gyakorlá­
sában a megbízót mulasztás terheli, utói)
bit kihágás miatt 200 P-ig terjedh tő 
pénzbüntetéssel kell büntetni

A rendeletben meghatározott szabályok 
megszegése, kijátszása, valamint népmoz­
galmi nyilvántartó Idézésére való igazo­
latlan meg nem jelenés kihágást képez 
és 15 napig terjedhető elzárással, illető­
leg 200 pengőig terjedhető pénzbiintetés- 
set büntetendő.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Riadja :
Alföld) Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

APROHIRDETESEK
Háztartási 

alkalmazott

tik vezetését szakérte­
lemmel és némi kész­
pénzzel. ( íme a kiadó 
ban. Ny

Kifiitóleányt 
iskola kötelestnem 

azonnalra felveszek. 
Piac 79. varroda.

szobalányt bosszú biz.o- 
nyüvánnyal keresek. 
C.im : Miklos u. t>.

Betöltendő állás 
nőknek Bútorozott szoba

Állást keresd nák
Magánots úri asszony 

átvenné aóntés vagy ♦»'*-

Jómcgjclcné.sú 
két fölszolgáló lány vcu 
déglöbcn azonnal felvé­
tetik Cím a kiadóban

Kiadó lakás 
2 szobás

májú
10

739

Kiadó lakás 3-4-í 
szobás
3 .szobás, 

parkettes, komfortos 
lakás központban ki­
adó. Cím. a kiadóban

Ajánlat
Szappannak iaió

8

710

mos szap-
Kölese' »1«

418

Zöldség
príma csallóközi, répa 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany .Iános-u. 51 pin-

1 I BI I 
felöltő- és öltönyszti 
telek. minden hozz 
talók. férfi dlvatsporl 
s galléros ingek Olcs< 

árban

lnna-ii.

Ócskavasat.
lémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtő K 
da. Pacsirta u 
fon : 20—91

Tel*-
777

hőpalack
ITHERMO») 

vásár

Tóth Gyula
vasüzlHóbcn.

▼árofthása épület.

Hol dolgoztassunk

vetése, javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő. Csapó-u. 49

4 Iß

lakós-és szoba­
kereslet

kétszobás
Cím : Me

Pontas fizető
ijas állami tisztvi-
.eres május 1-ro

8 - -

Eladó állatok

villa 
husz.on-

ezer .LÁB' 
vehető.

kölcsön

dalán négy szobás 
komfortos teljesen 
pincézett éiri villa 
mölcsőssel tizen

Széchenyi utca balol­
dalán még húsz évig :l’b' 
mentes kettő nagy szo- 
ha. nagy előszoba. Hi’- 
dőszobás úri 'illa gyö­
nyörű termi"» gyümölcsös 
sei tizenhétezerért.

(í hónapos, fajtiszta, ké­
véseit iflomitott. elköltö­
zés mialt olcsón eladó. 
Szilvás. Ujfalusi-ii. 12.

lißö

Üzlet, műhely

Bérbe- vagy átvennék

500" jeligére 
.érek ajánlatot

Bútoi

12- ’

i-gy háló 
szoba bútor eladó. I ' 
inár útra 9.

Konyhabe rendrzc.st 
halót. kombináltál 
mindennemű lak beren­
dezési tárgyal olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben. Piac u.ca

Veszek
használt bútort, varró­
gépet. irodaberendezési 
szőnyeget zálogházból

a jövök Csapó 16

Eladó nái

l.LADO
Budai Ez-saiá.s uira 51. 
s/.ámii kétsz<»i»ú>. rlös/‘>- 
há>. kényelmes, családi 
ház. * 1 I

|^yyzobá>.
konyhás 
egy szoba,

mrlic.khr.lyisé- 
gekből áll«>, 370 CJ-öl le­

iekkel ...............................
olcsón

előszoba*, 
ug> ancsak

és

adómentes, új ház 
eladó Villanyvl- 

tcrinő gyümöl­
cs szőlővel beültet-

gos. Honiokkert Puzdra 
utca 4.

í.siiKKsan 
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Domb-u. I. sz 
negyedik *jAo,

Kiadó
istúló, kocsiszín, mely 
raktárnak is alkalmas, 
nagy gazdasági udvar, 
fa és szén árusításra 
megfelel. Vígkedvű M.-u. 
tó. WM

kettő rendbeli háromszo. 
bás szép úri lakással 
gyümölcsfákká), — szép 
kerttel bíró családi ház.

Csapó utca jobb olda­
lán magasan alápinc-' 
zeit három szobás, fürdő 
szobás és még további 
kettő rendbeli lakással 

épület elköltözéskitűnő 
miatt

Csapó utcai kanyarnál 
részben adómentes ház 
négy rcn'lla li lakással 
tízezerért.

T'.hidó föld : 
közvetlen köveséit nn-l 
lelt kitűnő Likcle föl.J 
harminc hoki .ezernégy, 
százötven pengőjével liá 
rom parcellában is meg.

Simonyl-út 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa. parkírozva 
Cím » kiadóhivatalban 

1036*

Szent Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

tobbrendbeii lakással 
külön kerttel 418 54 □■öl 
területen Cím a Kiadó 
hivatalban 1038*

Mcszcnu iu 2. Könyiik-

saruk lelek 13« L öl -f' 
üzlethelyiség és 4 lakás 
sál Cím a kiadó'«ivalal 
ban 103?*

Siinoufty-u. 30. sz.
ti lakással. Hl Dől le 
lek. J öl j ö v cd t lm ezö. 
Cím a k iudóhivA falban

103.'*

Eladó házhe y

Olc.so háziul, ek

dősorrm. I rdeklődők for 
du’janak a 
Mukogv úrim/.. 1 'ü rdó-'i 

i“Vi

Eladó ingóság
Kussu-út 33. 
darab 2 méteres

túl eladó.

Csutk»
ÚHHí kéve eladó.

730

«50 Elveszett
Homokkerti

Óvoda-utca 13. számú 
húz kot szoba, konvha,

gekkel, 
termő

földdel 
ugyanott

700 k vadról jól- 
szőlövcl.

831 
eladó. Ért "ke/ni

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par­
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 bold 551 
□■öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. 1031’

Egy szegény 
újságkihordó elveszíti It 
45 pengőt egy zsacskó- 
han Mák utca 11-től ló­
ig. Nagyon szegény nagy 
családit ember kéri a bt 
csületes megtalálót, hogy 
a Dcbre.czeni Újság ki 
adóhiva tatába júliussá

Nyomatott a Mugyai 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat KI. miíinté- 
zetének körfurgógépén

Igazgató :

Samu János
OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 

Irodu : Deák Fercnc-ulra 7.

ELADÓ INGATLANOK:
Belvárosban 

bérházak,
emeletes 

ugyancsak

ban és kertségekben ki 
sibb családi házak, vil 
Iák. Poroszlói út és Kom 
lóssy utón villutelkck 
SzoboHzlón 21 szobás

Földek :
i homokon

> 15 holdas,
Hajdúban

ennek luddankénli 
500 P.

príma

iskibb
hold.
ára 500 P. Kösülysíteg-
ben tó hold 15.000 P.


